



La importante ciudad de Gadesa, conquistada ayer

TAMBIEN FUERON OCUPADAS LAS PRIMERAS EDIFICACIONES DE LERIDA

Más de 2500 prisioneros se hicieron en la jornada

El quebranto del enemigo llega a su límite

Parte oficial de guerra del Cuartel General del Generalísimo correspondiente al día de hoy:

Según se hizo constar ayer, todas nuestras tropas seguían avanzando a la hora de dar los partes, ocupando después, además de los pueblos y posiciones que se mencionaron, Hoz de Sobremonte, Oniban, Mont de Castarlena, alturas de San Pedro, Sierra de Arriba, Mujola, Benabarre, La Collada, Torre de los Ladrones, Aimagellas, Patarella y Villalba de los Arcos.

Las fuerzas legionarias, al ocupar el vértice Mudefes tuvieron que vencer dura resistencia del enemigo, que se defendió en fortificaciones hechas con cemento y casi permanentes.

En estas últimas horas de avance se cogieron más de mil prisioneros y otros tantos fusiles por las tropas de Navarra y cinco piezas de artillería por las de Aragón.

Hoy ha seguido el avance, ocupándose por las fuerzas navarras los pueblos de Biesca, Espierre, Gambin, alturas de Sanloriente, seis kilómetros al NE. de Yebra, Yebra de Basa, venciendo tenaz resistencia.

Se pasó el río Alba con el agua al pecho, bajo el fuego enemigo.

Se ocupó Boltaña y se alcanzó la línea Sinses-Boltaña y Monte Cola de Santén y Guaso.

También se conquistaron Sistra de la Mallera, cota 988, el pueblo de Caladrones, cota 781, alturas al Este de Pilzán, Ermita de San Gregorio, pueblos de Purroy de la Solana, Cruzans y Gabarra, alturas al NO. de Zaila, Mont Balls y Alacana.

Entre los muchos prisioneros hechos por estas fuerzas figuran un comandante y dos oficiales.

Las tropas de Aragón llegaron a dos kilómetros de Tamarita, pueblo de Altorricón, kilómetro 10 de la carretera de Lérida y Sierra Gros.

Fuerzas del Cuerpo marroquí fueron atacadas intensamente. Después de rechazar brillantemente estos ataques, rompieron en todo el frente la línea ene-

miga, muy fuerte, recogiendo gran cantidad de muertos a los rojos y numeroso armamento y material.

Nuestros carros de combate, en lucha con los enemigos, han inutilizado y cogido dos tanques rusos y otro ha sido incendiado por nuestros disparos.

La línea alcanzada en Castillo de Gordel es las primeras casas de la capital de Lérida, kilómetro 180 del ferrocarril, kilómetro 5 de la carretera de Monzón y esta misma carretera hasta el kilómetro 9.

Otra columna, constituida por la primera División navarra, con otras fuerzas de Infantería y Caballería, completaron hoy una maniobra envolvente comenzada ayer, destrozando completamente dos Brigadas Inter-

nacionales, y otras dos más, que al darse cuenta tardíamente de nuestra maniobra han intentado abrirse paso, siendo batidas y perseguidas y abandonando en el campo todo su armamento y material.

Los grupos que han intentado resistir han sido aniquilados, quedando prisioneros casi todos los que no resultaron muertos o heridos y siendo aún numerosos los grupos de fugitivos dispersos, que seguramente caerán pronto en nuestro poder.

Estas fuerzas ocuparon el pueblo de Batea y, rodeando Gadesa por el Norte, lo rebasaron y conquistaron Corbera, alcanzando la línea que después de dicho pueblo pasa por la Sierra de Laball de la Torre y el cruce de la carretera de Costal de Poret.

Entre el cuantioso material cogido, que aún no se ha podido clasificar, figuran veinte camiones cargados de municiones y armamento, un camión-tanque de gasolina, seis coches ligeros, tres motocicletas, tres carros blindados, un tanque ruso, seis cañones antitanques, muchas ametralladoras, fusiles ametralladores y de repetición que el enemigo arrojó en su huida, un depósito de dinamita y varios de municiones de Artillería e Infantería.

El número de prisioneros hechos por esta columna se eleva a 2.500, entre ellos dos jefes de Estado Mayor y diez jefes y oficiales, además de otros muchos que seguramente se han arrancado las insignias. Excede de 500 el número de cadáveres que cubre el campo de la acción.

El Cuerpo de tropas legionarias ha obtenido hoy una nueva y señaladísima victoria; después de vencer dura y muy tenaz resistencia enemiga, una fracción conquistó brillantemente la importante ciudad de Gadesa. Otra fracción, por la carretera de Bozo a Fraga del Bozo y Prat Conte pasó la Sierra de Pandols y, haciendo una amplia y admirable maniobra, que a dos kilómetros del cruce de esta carretera con la de Gadesa, hasta Tortosa. La re-

sistencia que las fuerzas legionarias hubieron de vencer en esta parte fué grandísima, pues el enemigo se amparaba en importantes posiciones con gran cantidad de cemento y las defendió duramente.

Las fuerzas gallegas han rechazado contraataques sobre la cota 931 de la Toscana y sobre posiciones de Orna y Valdecanejos.

En el sector cubierto por las tropas de Castilla, al atacar el enemigo no sólo le rechazaron, sino que contraatacaron, causando gran quebranto y cogiéndole 300 muertos, 200 prisioneros, dos tanques rusos y diverso y abundante material.

En el frente de Guadalajara, continuando la presión iniciada en días anteriores, el enemigo atacó, haciéndolo en dirección al sector de Saiceces.

Los ataques dirigidos contra la línea avanzada de La Motilla fueron duramente rechazados, abandonando los rojos gran cantidad de muertos y cuatro tanques destruidos.

La aviación roja, que tanto clama contra los bombardeos de poblaciones, ha alcanzado hoy con sus bombas la ciudad de Toledo, en la que no existe objetivo militar nacional.

Una bomba cayó en el local de «Auxilio Social», donde almorzaban reunidos los niños desamparados de la capital, causando cuatro mujeres y cinco niños muertos y once mujeres y veinte niños heridos.

Salamanca, 2 de abril de 1938 II Año Triunfal.—De orden de S. E., el General Jefe de Estado Mayor, Francisco Martín Moreno.

Resumen de los aviones derribados al enemigo durante Febrero y Marzo últimos

Burgos, 2.—Resumen de los aparatos derribados al enemigo por nuestros cazas y artillería antiaérea durante el mes de febrero de 1938, todos ellos en el frente de Teruel:

Día 22.—Seguros: 2 Curtiss, 9 «ratas», 1 caza. Probables: 1 Curtiss.

Día 23.—Seguros: 2 Curtiss. Total: 14 seguros y 1 probable.

Resumen de los aparatos derribados durante el mes de marzo, todos ellos en el frente de Aragón:

Día 8.—Seguros: 1 Curtiss.

Día 9.—Seguros, 2 Curtiss.

Día 10.—Seguros, 7 Curtiss y 2 «ratas».

Día 12.—Seguros, 8 Curtiss y 1 Katiuska. Probables: 2 Curtiss.

Día 14.—Seguros: 1 Curtiss y 4 «ratas».

Día 24.—Seguros: 6 Curtiss.

Día 25.—Seguros: 3 Caudron.

Día 27.—Seguros: 2 «ratas».

Día 29.—Seguro: 1 «rata».

Total: 38 seguros y 2 probables. (Agencia E.F.E.)

En las págs. 3 y 4, amplia información del trascendental acto celebrado anoche en el Coliseo España de Sevilla, con el discurso del Ministro del Interior, camarada Ramón Serrano Suñer

Los actos de divulgación del Fuero del Trabajo La trágica odisea de los milicianos rojos que huyeron a Francia

Dos equipos de la Falange hablaron anoche en Cájar y La Zubia Algunos cayeron por barrancos y otros quedaron sepultados por la nieve

EL ACTO DE CAJAR

En la plaza del pueblo de Cájar se verificó un acto de divulgación del Fuero del Trabajo, en el que intervinieron los camaradas Evaristo Paez y Caparrós. Acudieron al mismo todos los camaradas de la Falange de Huéctor Vega y Monachil, estando por completo llena la amplia plaza y calles.

«Queremos que el trabajo sea la suprema aspiración de nuestra juventud, y recorda de todas las dificultades en este gran aprendizaje que es la guerra». — (Paez)

Hecha la presentación de los oradores por el jefe local, ocupó la tribuna el camarada Paez, que comenzó glosando el preámbulo del decreto, haciendo resaltar que la doctrina nacionalsindicalista infoma al mismo en su más amplia concepción revolucionaria.

Habló del trabajo definido por el Fuero en su justa acepción y la figura del trabajador considerada como lo que es en sí, y no como en todos los regímenes que fué considerado como una mercancía.

Señaló la importancia de esta Carta magna del Trabajo y terminó exaltando a todos a que de una manera honrada coadyuven con su trabajo al engrandecimiento de la España Nacionalsindicalista.

El camarada Evaristo Paez fué muy aplaudido.

«A la antigua caridad, con que a veces disfrazábamos nuestros egoísmos, ha de sustituir la justicia social, aplicada implacablemente». — (Caparrós).

Seguidamente hizo uso de la palabra el camarada Caparrós, que después de dedicar unos brillantes párrafos a la figura del Caudillo, forjador del Fuero del Trabajo, explicó detenidamente lo que es el Sindicato vertical.

Habló del trabajo, obligatorio para todos los españoles no impedidos, con lo que desaparece la figura del señorito vago y el obrero holgazán.

Resalta la justicia social del Fuero, que lo coloca a la cabeza de la legislación social más avanzada.

El camarada Caparrós fué ovacionado al final y en varias partes de su elocuente disertación.

EN LA ZUBIA

A la misma hora que el acto anterior, se celebró otro en La Zubia, interviniendo en él los camaradas Arduán y Zubeldia que fueron presentados por el delegado local de Prensa y Propaganda.

«No más casas-cuevas; no más chozas; sol, luz, aire, alegría, esto es lo que en este orden de cosas os da, campesinos, la Revolución Nacionalsindicalista». — (Arduán)

Comenzó el camarada Arduán haciendo un parangón entre nuestros actos —orden, disciplina, realidad— y cuantos otros actos de diversos matices se han celebrado en los pueblos de España.

«La Falange, el Estado Nacionalsindicalista, no os trae promesas sino realidades palpables e inmediatas». Tal es la finalidad de esta campaña de divulgación del Fuero del Trabajo.

Hace ver cómo antes de su promulgación, no ha habido propaganda ni petición alguna al pueblo, sino que se va a él a llevarle la ley promulgada y ya realidad.

Se extiende a continuación en el análisis del problema político de España, a través de los sistemas capitalistas y marxistas, haciendo ver cómo la única solución nacional y humana está condensada en la triple consigna que la voz profética del Ausente dictó a España: «La Patria, el Pan y la Justicia».

Habla luego del espíritu revolucionario de nuestra doctrina, reflejado de modo admirable en todos los artículos del Fuero del Trabajo.

Estudia alguno de sus artículos, comenta con extensión, poniendo de relieve las ventajas, nunca señaladas, que de él se desprenden para todos los factores de la producción.

Termina con encendidos párrafos a nuestros combatientes y caídos, siendo al final y en diversos puntos de su discurso, frenéticamente ovacionado.

«...y el Fuero ha hecho el milagro: que el capital y el obrero se den el abrazo de paz en la santa hermandad del trabajo». — (Zubeldia).

Habló a continuación el camarada Zubeldia, analizando en primer lugar lo que es el salario, refutando las teorías marxistas que tienden a que desaparezca, y explicando lo que es salario familiar.

Definió el Sindicato vertical tal como el Fuero del Trabajo lo concibe, haciendo ver la importancia capital que el mismo tiene, piedra angular del Nuevo Estado.

Se extendió en consideraciones sobre la propiedad privada y la aspiración del Estado para hacer asequible la misma a quienes en condiciones justas labran la tierra.

Terminó exaltando la figura del Generalísimo, siendo muy aplaudido.

El acto resultó brillantísimo por la enorme cantidad de público y la labor de los propagandistas que supieron entusiasmarlo. Al final se cantó el Himno de la Falange.

HOY ACTOS EN MARACENA Y ALBOLOTE

Hoy continuará la propaganda del Fuero del Trabajo, celebrándose actos en Maracena y Albolote, con la intervención de los camaradas Gutiérrez Ortega y Arduán en el primero, y Caparrós y Paez en Albolote.

Estuchado de azúcar para Cafés

Enriqueta Lozano 5 Teléfono 1-2-1-1

Toulouse, 2. — Esta estación emisora ha dado la noticia de que durante esta noche última han llegado a Francia más de cinco mil milicianos que vienen huyendo de la zona roja española, y muchas autoridades civiles de la misma.

Desde el jueves comenzaron a verse en el Sur de Francia los primeros núcleos de estos huidos que se instalaron en las granjas y publicitos fronterizos.

El alcalde de Cervere dió hoy un desayuno a los refugiados que se instalaron en este pueblo.

También han llegado dos trenes con bastantes mujeres y niños.

Muchos huidos que lo hicieron por los Pirineos, han sufrido tremendas penalidades, cayendo infinidad de ellos por barrancos y precipicios y otros que quedaron sepultados por la nieve.

Ha salido un tren de socorro para buscar a estos infelices que se hallan perdidos en las montañas, habiéndose recogido hasta

ahora cinco muertos que perecieron de inanición y frío.

Los milicianos llegan al Sur de Francia en grupos de cien y de doscientos. Vienen destrozados, hambrientos y en su mayoría descalzos.

El número de individuos del ejército popular español llegados hasta ahora pasa de los cinco mil.

En Toulouse ha sido instalado un gran edificio para acogerles, recibiendo este vecindario la sorpresa de que muchos de los huidos son franceses que se hallan en España desde el principio de la guerra civil.

Han declarado que al ejército rojo le es de todo punto imposible contener el avance de las tropas del Generalísimo Franco.

Cuando la batalla de Huesca —han dicho— no apareció ningún avión gubernamental y tuvieron que intentar la defensa de sus líneas valiéndose tan solo de dos cañones no muy modernos, que tuvieron que abandonar.

Los jefes les decían que resistieran todo lo posible que pronto llegarían refuerzos, pero éstos no llegaron a pesar de las promesas hechas.

Después de la noche dijo que se habían recibido órdenes del gobierno de Barcelona para que sean enviados nuevamente a Cataluña todos los huidos que estén en condiciones de empuñar las armas y en su consecuencia mañana saldrán varios trenes con dirección a la España Roja, trasladando a unos tres mil milicianos.

En breve saldrán para Barcelona los demás que van siendo reclutados.

Con respecto a este extremo el comisario especial del Gobierno francés en Toulouse ha declarado que no habiendo recibido aún órdenes sobre el particular, quedarán en la ciudad francesa hasta que el Gabinete decida.

Las guarderías infantiles

El excelente artículo con ilustraciones sobre las guarderías infantiles, que ayer publicamos, se debió a la pluma del prestigioso doctor don Antonio Galdó, médico de las mismas y de la Gota de Leche y vocal del Patronato de esta hermosa institución que tiene en él a uno de los más valiosos colaboradores.

Hacemos gustoso esta aclaración por haberse omitido la firma del señor Galdó en ese su notable trabajo.



XIII ANIVERSARIO
LA SEÑORA

DOÑA VICENTA SORIANO ECHEVARRIA

Que falleció el día 4 de Abril de 1925

Habiendo recibido los Santos Sacramentos y la bendición de Su Santidad

R. I. P. A.

Todas las misas que se celebren en la parroquia de Nuestra Señora de las Angustias e iglesias de Padres Agustinos (Hospitalicos), Siervas de María y San Juan de los Reyes (Colegio de la Presentación), el lunes 4 del corriente, serán aplicadas por el alma de dicha señora, a devoción de su hija, la que

RUEGA a su familia y amistades la tengan presente en sus oraciones y se sirvan asistir a las mismas.

Granada, 3 de Abril de 1938.

Fay concedidas indulgencias en la forma acostumbrada.

La voz del Gobierno y la Falange en Sevilla

Vamos a hacer, estamos haciendo ya, la Revolución Nacional, dice el Ministro del Interior

Francó, afirma el camarada Gamero, no será nunca un poder interino, sino un Caudillo imperial y cesáreo

BRILLANTE ASPECTO DEL COLISEO

Sevilla, 2.—Esta noche, a las diez y media, en el Coliseo Español de esta capital, se ha celebrado el anunciado acto público en que habían de intervenir los Consejeros Nacionales de Falange Española Tradicionalista y de las J.O.N.S. camaradas Pedro Gamero del Castillo, Gobernador civil de Sevilla, y Ramón Serrano Suñer, Ministro del Interior y Delegado Nacional de Prensa y Propaganda.

El teatro estaba abarrotado de público, figurando completamente ocupadas incluso las localidades superiores.

En el escenario, severamente exornado, y donde aparecían los

micrófonos que habrían de servir la retransmisión radiofónica, se constituyó la presidencia, en la que figuraban los Consejeros Nacionales don Gonzalo Queipo de Llano, General Jefe del Ejército del Sur; Joaquín Miranda, Sancho Dávila, Giménez Arnau, Basterrechea, Aznar, Cuesta y Luna.

A la entrada de los oradores se interpreta el Himno Nacional, que es escuchado en pie y en posición de saludo por la concurrencia. También se interpreta el Oramendi.

Al adelantarse para hablar Gamero del Castillo, el público le acoge con una gran salva de aplausos. El Gobernador de Sevilla se expresa en los siguientes términos:

Habla el Gobernador civil de Sevilla, camarada Gamero del Castillo

Estamos aquí reunidos, autoridades, milicias y público, para recibir las consignas que nuestro camarada Serrano Suñer, excelentísimo Sr. Ministro del Interior del Gobierno de España, va a dar en este acto.

Y justo es que desde el primer momento nos afiancemos en el gozo del estilo nuevo de comunidad y jerarquía que este acto representa.

Hace un parangón entre los antiguos gobiernos de España, públicamente incapacitados, y el Gobierno actual, que no necesita de las fáciles ovaciones de las masas para sentirse fuerte. Hoy se gobierna de arriba a abajo, porque las jerarquías de la Nación no se asientan sobre el frágil tinglado de los sufragios, ni cada ciudadano puede sentirse juez, parcial, de la conducta de su Gobierno.

Dice que los españoles, afortunadamente, han perdido el gusto por la disidencia y la palabrería para sentirse encuadrados en la disciplina del pueblo y de su milicia.

La autoridad no necesita buscar su legitimación en la opinión pública, pero esto tampoco quiere decir que se gobierna en silencio. Por eso se celebra este acto.

No es precisamente que el Gobierno necesite de la opinión pública. Es, por el contrario, que la opinión pública necesita de gobierno para no dividirse, para no derivar, como se ha visto que derivaba por sí sola hacia el mundo

de los egoísmos materiales y de los intereses partidistas. Pues bien, este instrumento de transformación del pueblo en público es el partido por el que, como se dice con exacta precisión en los

Discurso del ministro del Interior, camarada Serrano Suñer

El camarada Serrano Suñer dice así:

En el silencio, que es actitud la más propicia para desarrollar una labor seria y fecunda, quiso el Gobierno recoger, desde su constitución; de tal manera que fuera solo interrumpido por actos de mando y por la promulgación de leyes y decretos. Esto no obstante, es preciso que alguna vez se oiga su voz, siquiera sea para conjurar el peligro de que su lugar la ocupara un vocerío confuso y chillón.

Y ello es ahora más necesario cuando las circunstancias nos sitúan en el umbral de la paz y es urgente acelerar nuestros trabajos dirigidos a la instauración en España de un nuevo orden político y social.

Nuevo, en cuanto rompe con una trayectoria política recusable, pero impregnado a la vez de

estatutos de la Falange, el pueblo hecho Milicia asciende a Estado y el Estado le infunde al pueblo las virtudes de servicio, hermandad y jerarquía.

En esta conjugación de Estado y Movimiento reside toda la entraña de la nueva política.

Seguidamente se dirige a los camaradas de la Falange, especialmente a los camisas viejas, a quienes dice que comprende sus nostalgias de los días rebeldes; nostalgias de la romántica intranquilidad, de las vísperas intactas; nostalgias de la obra febril de trazo apasionado de las primeras horas del Alzamiento.

Yo os digo, jóvenes camaradas de la Falange, que no hay causa para sentir melancolía. La guerra ha dado grandezza y orden a la rebeldía.

Por ella la Falange cumple el proceso señalado por José Antonio, que, según palabras suyas, va de la dialéctica de los puños y las pistolas a la generación ordenada en línea de combate; del chispazo incipiente de las pistolas a la belleza exacta de las escuadras de aviación en el aire, de los cruceros en línea y de las Falanges cerradas ante el combate.

No puede haber lugar a nostalgia—continúa—, porque tenemos la firme seguridad de que se mantendrá el tenso espíritu de heroísmo

de la primera hora y porque Franco, terminada la guerra, se encargará de hacer digna y fructífera la paz. Porque Franco no será nunca un poder interino, ni un poder moderador, sino un Caudillo imperial y cesáreo. (Gran ovación.)

Y como él, su Falange, que no es tampoco un acompañamiento de hombres de buena voluntad, sino una Milicia con voluntad política determinada.

Hace a continuación una cordial apología de los hombres que ayudan al Caudillo más directamente, entre ellos Ramón Serrano Suñer y Raimundo Fernández Cuesta, que son como los albaceas testamentarios del Ausente.

Termina elogiando la figura del general Queipo de Llano, presente al acto, y diciendo que en este momento, junto con el ministro del Interior, simbolizan la gloria de la guerra y la dignidad del Estado, que se funden así en la grandezza de España mientras lejos, en la línea de fuego el Caudillo, suprema encarnación de ambas categorías, arranca a la guerra su victoria definitiva.

El camarada Gamero del Castillo fué muy aplaudido.

Seguidamente se levanta a hablar el Ministro del Interior, que es acogido también con muchos aplausos.

vieja savia tradicional, sin lo cual la nación, como unidad permanente e indestructible, se negaría a sí misma.

EL MOVIMIENTO NACIONAL FUE AL PRINCIPIO ACCION DEMOLETORA

El Movimiento nacional, el Alzamiento, fué en un principio fundamentalmente acción demolitora de la resistencia que ofrecía un Estado que haciendo abstracción de todo residuo de pública dignidad, traspasaba el Poder a unas hordas criminales, se dedicaron en la retaguardia a asesinar a nuestros hermanos y en la vanguardia a organizar rebaños que ofrecer al látigo cruel e implacable de un poder extraño: el de la Internacional Comunista.

Pero ahora, es absolutamente necesario avanzar tras de la afirmación de un nuevo principio político en aquella tarea positiva afirmativa, constructiva de la instauración del Estado. Este empeño no está dirigido fundamentalmente

por un hombre: Para mí, empujónadamente lo pienso, siguiendo un designio providencial. Y con él, otro hombres y unas minorías animosas.

EL PUEBLO, PARTICIPE DE SU DESTINO DENTRO DEL ESTADO

Por eso nosotros, claramente hay que consignarlo así, nosotros no queremos un Estado sin pueblo; nosotros dirigimos el pueblo, pero queremos llevar en plenitud al pueblo español dentro de su Estado nacional, hacerle participe en su destino y en su responsabilidad para que se sienta esta gran tarea pública, y así identificado con él sea la defensa más segura contra la codicia de sus enemigos.

Esta es la misión que corresponde de un modo principal al partido. Al partido que ha de debatir en todos los españoles la vocación por los deberes para con la comunidad y la colaboración a una obra de Gobierno, puesto que

FRANCO, FRANCO, FRANCO
¡¡ARRIBA ESPAÑA!!

Venimos a armonizar los tres elementos de la producción: patronos, técnicos y obreros

el Poder Ejecutivo es el órgano que realiza las posibilidades más interesantes del Movimiento. Y el partido nacional, que tiene esta misión, no puede ser un partido de clase. Es un partido de todas las clases.

Nadie con responsabilidad podrá querer repetir aquel acuerdo que valió como un suicidio del gobierno provisional de la República, cuando dividió en su manifiesto primero a los españoles en dos grupos: los anteriores y los posteriores al 14 de abril. Abierto está el partido a aquellos españoles, los mejores en la fe de la Patria. Pero con una sola condición: con una ineludible condición: la sinceridad, la lealtad, el fervor en el propósito. (Ovación).

LA GRAN COYUNTURA DE ESPAÑA

Este es, señores camaradas, de la Falange Española Tradicionalista, este es el camino, el solo, el claro y el único camino.

Nadie tenga esperanza en la posibilidad de envilecer la victoria. Nadie sienta nostalgias peores que aquellas románticas, magníficas, a que Pedro Gamero se refería en su brillante discurso, pues pierden el tiempo lastimosamente quienes éstas padecen. Si alguno, de buena fe, es víctima de ella, cordialmente estamos en el deber de advertirle que se aparte de ellas, porque en España no puede volverse a dar nunca más el espectáculo triste de una vida pública partida ni puede, como en el Estado liberal ocurría, alejarse al Ejército de la gran tarea pública de hacer España, como si el Ejército español no hubiera sido siempre el protagonista más principal de las glorias de su Historia, ni se puede propugnar este estúpido alejamiento ni tampoco queremos constituir un régimen cerrado de grupos. En España no puede más producirse, si queremos pensar en nuestro futuro largo, esta situación.

Aquí, de ahora en adelante, no puede haber más que un solo Poder, armónico y total: el Poder de la España unida, salvado por el heroísmo de nuestras armas, que conduce el brazo invicto del Caudillo, y asistida con oleadas de fervor hasta el sacrificio por todo el pueblo español.

Ejemplo, señores camaradas de la Falange. Ejemplo magnífico de esta hermandad entrañable, de esta unidad que nos restituye a los días totales de la Patria nos lo ofreciera en Burgos no ha mucho este gran don Gonzalo Quijpo de Llano. (Ovación al general).

General victorioso del Ejército del Sur, que allí, dando un ejemplo alto de comprensión, de visión y de su sentido político nacional trabaja en la camaradería más entrañable e inteligente con los más jóvenes consejeros de la Falange y toma parte principal en la redacción del Fuero de Trabajo de tal modo que puede considerarse como uno de los más destacados colaboradores de esta obra de la que todos estamos orgullosos.

EL IMPETU DEL MOVIMIENTO

Es absolutamente necesario encauzar más rigurosa y exactamente cada día, el ímpetu del Movimiento, sin que ello signifi-

que, organo, sin que ello signifique cohibir, disminuir ni en un ápice la vitalidad o el impulso, el sentido creador y revolucionario del Movimiento. Este, por el contrario, necesitamos nosotros mantenerlo. Y si alguien por egoísmo o por incompreensión intentara abortar este Movimiento, el más popular, el más generoso y heroico que desde siglos se conoció en España, contraería ante la Historia una tremenda responsabilidad.

LA REVOLUCION NACIONAL

Yo sé que todavía hay espíritus timoratos, y oídos sensibles que se alarman cuando oyen hablar por los campos y ciudades de España de la revolución nacional. Pues bien; nosotros, sin reservas, claramente, decimos que, efectivamente, venimos a realizar la revolución nacional constructiva, creadora, al servicio de la suprema unidad de destino de España.

Nosotros, que en el orden político vamos a desmontar el armatoste viejo y polvoriento del estado liberal y vamos a sustituirlo por un régimen de estado autoritario, de integración nacional, en el orden social, vamos a superar la pluralidad de clases, en una síntesis superior.

Nosotros, llámenlo como se llame, vamos a hacer, estamos haciendo ya, la revolución nacional. (Gran ovación).

Yo sé que existe otro peligro, y es la posibilidad de una desviación de tipo demagógico del Movimiento. Ninguno de los dos prevalecerá, porque nuestra juventud le cierra el paso, en la base y en el vértice del Movimiento y porque se lo cierra también la palabra que dimos a nuestros muertos de que su sacrificio no sería estéril. (Ovación).

LEALTAD A NUESTROS CAIDOS

Y como nosotros hacemos un culto de esa lealtad a nuestros caídos, afirmamos solemnemente que no lo será.

Son demasiado grandes los sacrificios día a día realizados por la Patria para que otra cosa pudiera ser. Cuando don Miguel Primo de Rivera nos produjo aquel régimen que dió a España siete años de prosperidad y de orden material, nadie, ante aquella facilidad con que don Miguel Primo de Rivera prolongó la vida de España podría, por la escasa duración de su régimen, formularle el menor reproche.

Nadie con tanta autoridad como su hijo José Antonio hizo públicamente la crítica de aquel régimen, porque no metió de un modo orgánico y jerárquico al pueblo español y porque no dotó al

Estado de una dialéctica política; pero ahora no sucederá esto, pues nuestros muertos nos maldecirían. Pero nosotros legaremos a la Historia este sacrificio obteniendo para España cien años de victoria y cien años de gloria.

LA GUERRA SE ESTA ACABANDO, PERO NO ASPIRAMOS AL REPOSO

La guerra se está acabando y con la victoria, pero si aspiramos a la victoria no aspiramos al reposo. Por falta de esa tarea, por falta de esa gran tarea, se hacen las gentes escépticas, se dedican a la murmuración más voraz. En lugar de estancarnos en manifestaciones concretas de lo que ayer fué, lo interesante hoy es entroncar nuestras nociones políticas, nuestras instituciones políticas, con el sentido profundo, religioso y tradicional de eterno de España. Este es el sentido religioso de España. España sin el catolicismo no sería nada. El catolicismo dió a España la unidad y el ser y el impulso de su grandeza, como hoy preside otra vez el motor más fuerte de nuestra santa guerra.

Nuestro Estado rechaza el scifismo rusoniano y sabe que la verdad y la justicia son categorías permanentes de razón y no deducciones arbitrarias de la voluntad.

LA VERDAD DE DIOS Y LA VERDAD DE ESPAÑA

Nuestro Estado conoce, como el pueblo, la verdad de Dios y la verdad de España. Y puesto que las conoce, no tiene que abandonarlas al descubrimiento ocasional de una mayoría. Las profesa y las contagia al pueblo como impondrá su justicia. El Estado español, por español y católico, recibe la acción benéfica y múltiple de la Iglesia.

Cuando el pueblo tiene en orden al catolicismo, esta ejecutoria impar que España tiene, y, cuando, como ahora, hace otra vez su salida al mundo para salvar a la cristiandad, ¿qué puede importarnos a nosotros los panfletos que produzcan contra España algunos conversos, más pedantes que profundos, por mucha que sea su moda en algunos medios intelectuales de pueblos vecinos? El Estado español tiene la preocupación principal de realizar la justicia social.

En el orden económico, el Estado Nacionalista tiene este cometido concreto y principal.

Si la revolución socialista hubiera tenido solo un propósito económico y éste lo hubiera querido realizar oponiendo al privilegio capitalista el privilegio pro-

letario, si ello no lo hubiera intentado realizar a través de la dura lucha de clases, no hubiera merecido la pena luchar contra la revolución. Porque el programa económico del Nacional Sindicalista no es menos extenso.

CONTRA EL SENTIDO MATERIALISTA DE LA VIDA

Nuestra lucha contra la revolución socialista tiene unos motivos más profundos. Nosotros luchamos contra la revolución porque no triunfe en España y en el mundo el sentido materialista de la Historia y de la vida, porque ésta es la negación de Dios y de la Patria y de la dignidad del hombre.

Venimos, nosotros a poner justicia en todos los elementos de la riqueza. En el trabajo, en la propiedad y en el capital, y armonía en todos los elementos de la producción: patronos, técnicos y obreros. El Estado no aspira al bien de unos pocos, sino al bien de todos. El Caudillo lo dijo: «Es menester hacer menos ricos para que haya menos pobres». Y José Antonio decía que siendo el capital un instrumento de la producción tiene que estar al servicio de la totalidad económica y no funcionar como elemento en provecho exclusivo de unos pocos. Y añadió que los embalses de capital, como los embalses de agua, no se hicieron para que unos pocos organizaran regatas en la superficie, sino para regularizar el curso de los ríos y mover las turbinas. (Ovación).

En este punto, al Gobierno le interesa dejar bien sentado como principal esta afirmación: La necesidad del capital como instrumento de la producción. Pero sólo admisible y legítimo en cuanto esté sometido a las exigencias de la suprema armonía del interés nacional. El Gobierno no va siquiera a disminuir las posibilidades de negocio del capital. Se contenta con disminuir, con suprimir radicalmente sus posibilidades de abuso. En España no se dará más el espectáculo de una vida pública partida. Tampoco en el orden económico, se dará el espectáculo de una economía nacional partida, en que era posible el accionista que acudía a los consejos de administración, exento de un anhelo nacional en orden a la producción. Ni el espectáculo del obrero desconectado del interés total de la economía nacional.

Frente a éste, el otro aspecto: El del patrono que abusa del obrero desentendido del interés de la producción, es también en nuestro Estado igualmente inaceptable.

EL INTERES DE LA PRODUCCION

Patronos, obreros y técnicos no representan intereses distintos, mucho menos antagónicos. Representan un solo y común interés: el de la producción. Sin la colaboración de estos tres elementos de la producción, ésta no puede existir ni podemos constituir una sólida economía. Per esto, en nuestro Fuero del Trabajo el Sindicato vertical significa la unidad y la armonía entre todos los elementos de la producción.

En estos términos, bien encajado el problema en el Fuero del Trabajo, de ese Fuero a que ante, me refería, que es para nosotros un motivo de gran satisfacción porque es específicamente des-

Anuncios por palabras

ODONTÓLOGOS

DENTISTA Dr. Lago. Médico Dentista. Gran Vía, 5, primero. Honorarios especiales para militares y falangistas.

AGENCIAS DE NEGOCIOS

JEJONA Centro jurídico-administrativo. Certificaciones y consultas de todas clases. Escudo del Carmen, 31, principal. Teléfono 2689.

VARIOS

JABONES. — Para jabones, Blanco, Pinta Azul y Verde, dirigirse a la fábrica «La Maravilla», Cajar (Granada). Teléfono 12.

COMPRAD en las Casas anunciadas en PATRIA.

Anuncios baratos son los anuncios por palabras. Anuncios eficaces.

de su denominación, desde la invocación del preámbulo a la legislación del Imperio, hasta aquel recuerdo final de la gran empresa guerrera en que España está empeñada.

Nuestro Fuero del Trabajo se ajusta exactamente a las exigencias del sentido cristiano de nuestra civilización, del pensamiento nacional de España, porque exalta la personalidad, la dignidad humana, el destino individual del hombre.

Pero para poder realizar los principios que se contienen en el Fuero del Trabajo, es indispensable una condición: la paz social.

No puede la paz social estar basada exclusivamente en la generosidad. La paz social no puede producirse si no está basada en la justicia.

El Fuero del Trabajo no es un sistema articulado de leyes y disposiciones de Gobierno de realización inmediata. El Fuero del Trabajo es un programa de régimen nacionalsindicalista que el Estado desarrollará luego en leyes y decretos. Pero ahora, como miembro del Gobierno, me interesa hacer estas manifestaciones:

NADIE PIENSE EN JORNALS DE HAMBRE

Aunque no constituya una ley, un ordenamiento jurídico, articulado y concreto, sus principios generales informadores de toda la legislación del trabajo que después se dicte, esos principios ya están vigentes. Y porque ya están vigentes, es menester que nadie piense que, contrariamente a ellos puedan producir y se puedan sostener en el último rincón de la Patria jornales de hambre. El Caudillo, y el general Queipo en Andalucía, ya castigaron fulminantemente a las autoridades que los toleraron. Y esto no es una concesión de tipo demagógico, que el Gobierno no está dispuesto a hacer. Esto es la expresión clara de un sentimiento sincero y de una convicción profunda. Nosotros no ignoramos que aquellas manifestaciones que durante estos cinco años anteriores al Alzamiento producían los demagogos republicanos, están desprovistas de base económica cierta. La producción de trigo en ocasiones significaba un coste de 52 pesetas cuando en una tasa beneficiosa podría a lo sumo venderse a 50 pesetas. Sabemos que el Gobierno, para exigir este derecho en orden a la remuneración del trabajo tiene que crear un sistema por virtud del cual el campo produzca para poderlo sembrar.

EL GOBIERNO NO TOLERARA LA ALTERACION DE LOS PRECIOS

El Gobierno, que no adopta posiciones demagógicas, declara que sólo ante la certeza indubitante de que existe un motivo económico comprobado que pueda producir una alteración en el precio de los artículos, se varían éstos.

LA GUERRA SE DECIDIO EN EL NORTE

La guerra toca a su fin. El actual ministro de la Defensa Nacional, si lo es todavía del llamado gobierno rojo de Valencia o Barcelona, declaró que la guerra se decidiría en el Norte y en el Norte se decidió la guerra a nuestro favor. El Generalísimo lo ha recordado así recientemente y ha añadido la afirmación de que, ahora, ganada por nosotros en el Norte, ahora no hacíamos más que liquidar. Pues bien; esta liquidación toca a su fin. Ni siquiera ya tiene el enemigo esperanza de que se produzca un conflicto internacional, una

Millares de milicianos marxistas van a pasar a la España Nacional

Voluntariamente lo han solicitado las dos terceras partes de los huídos a Francia

El Generalísimo autoriza la petición

Salamanca, 2. — La Agencia E.F.E. hace pública la siguiente nota:

«Las autoridades francesas de la frontera de Hendaya se han dirigido a las autoridades espa-

ñolas de Irún, a fin de consultarles si recibirían en territorio nacional a ciertos contingentes de refugiados y soldados procedentes de la España roja.

Y ya se están realizando, por parte de las autoridades nacionales, los preparativos adecuados para que esta masa de compatriotas que desean ser reintegrados en el seno de la única España, sea acogida con la consideración que aconsejan razones de humanidad aunque también con las naturales prevenciones.

Se trata de una masa cifrada en las dos terceras partes de la que ha traspasado la frontera catalana en exodo forzado por nuestra victoria.

He aquí una nueva realidad que a la contemplación del mundo frecemos.

Libremente al pisar tierra extranjera, estos hombres con una amarga experiencia de la vida en la zona roja, de la que al fin fueron desertores, exponen su deseo de vivir en la nuestra. Libremente escogen la España Nacional, que se dispone a recibirlos, siguiendo las generosas directrices del Caudillo y cumpliendo la promesa de éste de abrir sus brazos a aquellos que no hayan incurrido en culpas graves.

LOS MAS Y LOS MEJORES, CON NOSOTROS

A esos españoles que por vía de arrepentimiento llegan ahora a la Patria, les ha aleccionado la vida en la retaguardia roja, don-

de vivían en el engaño de un triunfo militar que no llegaba y en la infante y falsa legandad que aún trata de encubrir con sus crímenes y expropiaciones una oprobiosa democracia proletaria que se reduce a la vida privilegiada de unos cuantos jefes irresponsables, los cuales piensan ya en la fuga después de esclavizar al pueblo por el hambre y el terror.

En contraposición a esa política de imposturas, estas gentes que solicitan ahora venir a la España Nacional, conocen bien la amarga realidad de los hogares sin pan, de la lucha sin honor y del secuestro de todas sus nocencias espirituales que no tenía justificación ni excusa.

Para que esta situación afrentosa prevaleciera había que mentir, mentir siempre, y ocultar lo que pudiera dar luz a la ignorancia o señalar rumbo al extravío de los combatientes. Así se comportan los cabecillas de la zona roja, y de esta suerte miles de milicianos marxistas desconocían todavía la conquista de Teruel por el Ejército de España.

Ha bastado que la invasión por nosotros del territorio secuestrado les ponga en contacto con otras naciones para que estas dos terceras partes de fugitivos hayan elegido nuestra zona con anhelo de verdadera repatriación.

Entrarán, pues, en España y sus hermanos de la zona enemiga de bien abrir también los ojos a la verdad. Todos han de estar con cordes en la persuasión y en el sentimiento de que España está aquí.

La bandera española que plantó Franco, en el puente internacional, flameará ante los ojos emocionados de los que recuerdan tantos meses de horror y pesadilla.

España es madre que siempre sabe ser justa y misericordiosa».

de vivir en el engaño de un triunfo militar que no llegaba y en la infante y falsa legandad que aún trata de encubrir con sus crímenes y expropiaciones una oprobiosa democracia proletaria que se reduce a la vida privilegiada de unos cuantos jefes irresponsables, los cuales piensan ya en la fuga después de esclavizar al pueblo por el hambre y el terror.

En contraposición a esa política de imposturas, estas gentes que solicitan ahora venir a la España Nacional, conocen bien la amarga realidad de los hogares sin pan, de la lucha sin honor y del secuestro de todas sus nocencias espirituales que no tenía justificación ni excusa.

Para que esta situación afrentosa prevaleciera había que mentir, mentir siempre, y ocultar lo que pudiera dar luz a la ignorancia o señalar rumbo al extravío de los combatientes. Así se comportan los cabecillas de la zona roja, y de esta suerte miles de milicianos marxistas desconocían todavía la conquista de Teruel por el Ejército de España.

Ha bastado que la invasión por nosotros del territorio secuestrado les ponga en contacto con otras naciones para que estas dos terceras partes de fugitivos hayan elegido nuestra zona con anhelo de verdadera repatriación.

Entrarán, pues, en España y sus hermanos de la zona enemiga de bien abrir también los ojos a la verdad. Todos han de estar con cordes en la persuasión y en el sentimiento de que España está aquí.

La bandera española que plantó Franco, en el puente internacional, flameará ante los ojos emocionados de los que recuerdan tantos meses de horror y pesadilla.

España es madre que siempre sabe ser justa y misericordiosa».

Este es el camino hasta el fin. Los más y los mejores están con nosotros para la realización de este gran cometido, de esta gran tarea nacional de rechazar la Patria.

Y en esta línea recta, inaccesible al desaliento y más a toda velocidad, firme en la convicción y en el deber seguro, Franco, el primero en la guerra y en la paz, porque es Caudillo y Jefe de la España joven sobre la pólvora victoriosa él se remonta sobre todo lo viejo y lo caduco y lo parcial, y remontándose sobre ello desde la altura con el brazo extendido y llena el alma de arhelos contempla los altos horizontes de la Patria y los caminos largos de su Imperio y de su gloria.

El sabe que por esto cayeron nuestros hermanos mejores en las trincheras de los frentes y en aquellas otras trincheras en la sira terrible de la revolución roja, él sabe que en alas de los mismos ideales esperan en la zona roja, en el sacrificio, su liberación millares de hermanos nuestros. Él sabe que vosotros, y nosotros aquí en apretada hermandad, lucharemos hasta caer en el trabajo rendidos por la fatiga, todos y todos.

Españoles, camaradas de la Falange Española Tradicionalista: Por la unidad, por la grandeza y por la libertad de España, en la hora de la gloria, como en la hora del dolor invencible y altiva.

El ministro del Interior recibe al final de su discurso una estruendosa ovación.

Se interpreta de nuevo el Himno Nacional y después, el de la Falange, que el público canta entusiasmado.

30 céntimos

te pedirá hoy, al salir de tu casa, una bella muchacha camarada falangista. Llévalo, para para dos, mejor en la mano que en el bolsillo. No hagas perder el tiempo a las que sacrifican gustosas el día pidiendo para Auxilio Social, esa maravillosa obra Nacionalsindicalista. Y si ya los has dado, la insignia que coloquen sobre tu solapa llévala bien visible.

Si puedes, despréndete de unos céntimos más y considera de todas formas que las grandes cosas se hicieron siempre con pequeñas, pero entusiastas aportaciones.

No hay que molestarse

en escribir a Sevilla. Los billetes para el gran sorteo extraordinario, están a la venta en las Loterías de Granada

Maderas

de pino en todas sus escuadras se venden en el almacén que el Servicio Provincial de Reforma Agraria tiene en la finca «Cázulas», del término de Otívar (Granada).

Para informes dirigirse a las oficinas del expresado Servicio en Granada (Natalio Rivas, 46-50. Teléfono 2301) o al representante del mismo en Cázulas.

¡Franco!
¡Franco!
¡Franco!
¡ARRIBA ESPAÑA!

La ocupación de Gandesa, lograda por una genial maniobra de García Valiño

El Castillo, principal defensa de Lérida, está en nuestro poder
Los rojos, en su criminal impotencia bombardean el edificio de Auxilio Social, en Toledo

Frente de Cataluña, 3 (130 ma drugada).—Otro día de victoria, y de las grandes y provechosas, españoles amigos, se ha tomado Gandesa, en la provincia de Tarragona, ciudad de tanta importancia como la capital, por su población y por dominar los caminos esenciales de Cataluña, los que ponen a los rojos en contacto con el resto de España. Gandesa en nuestro poder representa convidar a los rojos a que usen exclusivamente la carretera de la costa, pegada al mar. Sólo ese camino le queda a la España roja oñetal, cuya sede está en Barcelona, para comunicar con el territorio aún en poder de los marxistas, en las zonas de Levante, del centro y del Sur. A veinticinco kilómetros de Gandesa en línea recta está el mar y a otros diez kilómetros, por carretera, Tortosa, que es también el Mediterráneo. Gandesa es la llave de las comunicaciones del Sur de Cataluña, y como en dirección al Sur no puede ser más menguado el contacto de Cataluña con el resto de la España roja, queda vista la importancia de la victoria lograda por las fuerzas de la primera División, que manda el general García Valiño, en combinación con las Brigadas legionarias. García Valiño rebasó la ciudad en un gran empuje, hasta tomar Corbera, mientras los voluntarios legionarios entraban en el interior de Gandesa, venciendo las últimas resistencias.

La marcha que durante la noche hizo el general G. Valiño es un prodigio de arte militar y ha merecido que el Generalísimo honrase a estas fuerzas y a las legionarias con una felicitación muy encendida que, partiendo de él, tan poco frecuente en alabanzas, tiene un valor centuplicado.

En Lérida sigue apretándose el cerco, habiéndose ocupado nuevas posiciones importantísimas, entre ellas el célebre Castillo, que es la famosa defensa principal de esta ciudad. El enemigo ha sufrido un castigo enorme.

El resto de las columnas tampoco se han estado quietas, continuando su avance con el mismo ritmo. Las del Norte han tomado el importante pueblo cabeza de partido, de Benabarre, y las de Aragón se han situado a dos kilómetros de Tamarite.

Los prisioneros hechos pasan de dos mil, y los pasados voluntariamente suman más del doble, el material cogido se cuenta por toneladas, abundando las ametralladoras. Nos llega la noticia de una nueva salvajada de los marxistas. Hoy han bombardeado Toledo, cayendo una bomba sobre los comedores de «Auxilio Social», matando a varios niños y mujeres e hiriendo a otros. Estos son hijos del pueblo, clase obrera, gente humilde en fin, por la que ellos dicen seguir manteniendo la guerra.

Ese es el humanitarismo y la piedad de que blasonan.

En Toledo no hay ni atisbo de objetivo militar. La salvajada no puede tener disculpa. Que se entere el mundo. Veremos si ahora se levantan en el extranjero aquellas aparatosas y clamorosas protestas que se amañaron cuando nosotros bombardeamos objetivos militares de Barcelona. Si los países democráticos quieren ahora informarse, que se informen. A nosotros nos es igual, porque la salvajada no nos descubre nada nuevo. Nos duele la inocencia de las víctimas, pero, apretándonos el corazón lleno de lágrimas, nos hacemos fuertes y no pedimos que nos compadezcan ni que se indignen. Peor para los que no sienten el dolor ni la indignación por este género de proezas tan típicas de los marxistas.

EL TEBIB ARRUMÍ.

El presupuesto inglés liquida con superávit

Londres, 2. — El presupuesto inglés de 1937-38 ha sido liquidado con un superávit de 28.746.000 libras esterlinas.

Este es el mayor superávit que se ha conocido desde los ejercicios económicos de 1933.

Unidad en la política benéfico-social

La ponencia de Instrucción pública del Ayuntamiento de Bilbao ha elevado al Alcalde de dicha villa un importantísimo informe que fija la colaboración de la Corporación Municipal a la obra de «Auxilio Social».

Extraemos unos párrafos de dicha ponencia, toda ella redactada con la cierta visión de que sólo logrando una unidad perfecta en la acción benéfico-social, puede obtenerse un resultado positivo.

«Auxilio Social», obra de hermandad cristiana, nacida al calor de la gesta nacional que conduce a España por los caminos imperiales de su tradición gloriosa, cumple la obra de Misericordia de dar alimento al necesitado, no en la forma humillante que los principios liberales y las falsas democracias establecieron, sino con elevado espíritu de solidaridad, al estilo humano que Falange Española Tradicionalista y de las J.O.N.S. impone a toda su obra.

Prestar a esta labor apoyo y colaboración que redunde en la extensión de

sus beneficios y en la perfección de sus fines es obra patriótica, cuando más si en la colaboración hay renunciamento y con él predisposición para el logro de una acción que fije en este aspecto el sentido de unidad que caracteriza todas las creaciones de la Revolución nacional-sindicalista, que, sublimada de heroísmos, sacrificios y abnegaciones, estamos desarrollando para el bien de España.

En función la admirable obra de «Auxilio Social», pretendemos vaciar en ella el contenido de nuestras organizaciones escolares, con un sentido de renunciación patriótica y de colaboración, completando y perfeccionando sus fines en favor de nuestra infancia, entendiendo que la Escuela y sus servicios no deben ni pueden hallarse ausentes en ningún acto de la vida del niño, por corresponder a la misma elevada misión de su fortificación y educación.

Unidos «Auxilio Social» y la Escuela, la disciplina del escolar se mantendrá durante las horas de la comida bajo el control educativo del Magisterio: se garantizará la asistencia a clase de todos los escolares atendidos por aquél, puesto que el que no asiste a clase no puede acercarse al comedor; se aparta de la concurrencia al mismo al niño separado de la escuela por enfermedades contagiosas, evitando peligros a veces graves, para sus compañeros, atendiendo a los que se hallan en estas condiciones, siempre bajo la vigilancia cuidada de la Inspección Médica Escolar y, en fin, se logra el servicio de comedor de una manera completa y satisfactoria al interés del niño.

Lograda para estos servicios la aportación valiosísima del «Servicio Social de la Mujer», incluso podría establecerse rápidamente y con suma eficiencia, la obra de visitadoras del servicio de la Inspección Médica Escolar, para atender cuidadosamente a los niños dados de baja en nuestros centros escolares, vigilando escrupulosamente el cumplimiento de las prescripciones médicas en la cura de la enfermedad de la infancia, consiguiéndose por este medio hacer eficaz el esfuerzo que aquella realiza en beneficio del escolar.

Con esto y el complemento de nuestros Parques escolares y Colonias permanentes igualmente al servicio de «Auxilio Social», como se proyectará en su día, podríamos llegar a hacer efectiva en nuestra villa una organización completa de esta benemérita institución.

En atención a lo someramente expuesto, la suscrita somete a la consideración de V. E. el siguiente

PROYECTO DE ACUERDO

1.º Creado «Auxilio Social», como obra de nuestra Revolución nacional-sindicalista, para atender en sus comedores de asiento a los niños comprendidos en la edad escolar, se acuerda, como colaboración de la Corporación a esta benemérita obra y para complementar los servicios de la misma, vaciar en ella nuestra organización de Cantinas escolares, procediéndose con el concurso del Magisterio escolar, a la apertura de aquellas en la cuantía que por la Alcaldía, con el asesoramiento de la Comisión de Instrucción pública, se determina.

2.º La Alcaldía, de acuerdo con la Delegación provincial de «Auxilio Social», y con el asesoramiento de la Comisión municipal de Instrucción, fijará los términos de la colaboración y gestionará la prestación del «Servicio Social de la Mujer» en las diversas instituciones escolares que debe incorporar en «Auxilio Social».

Digna del mayor encomio es esta iniciativa de la ponencia de Instrucción pública del Ayuntamiento de Bilbao, ya resuelto y admirable hacia esa unidad de ritmo en la política benéfico-social indispensable para el logro de una eficacia fecunda en la magna cruzada emprendida por «Auxilio Social» en favor de las generaciones nuevas.

Destitución del Cuartel General del Ejército rojo

Barcelona, 2. — La estación emisora Radio Asociación, ha hecho pública la siguiente nota del Ministerio de Defensa:

«El ministro de Defensa Nacional ha relevado a todos los jefes del cuartel general del ejército del Norte.

El general Sebastián Pozas ha sido sustituido por un teniente coronel; el comisario político, Ignacio Castillo, por el sindicalista José Mantecón.

El Ejército del Sur también ha sufrido alteración: Para su jefatura militar ha sido designado el teniente coronel Antonio Cerdón y de comisario político, Molina Mateos.

De gran interés

EL MEJOR ACEITE REFINADO puede comprarlo en **CASA BRIEVA**

Haga sus compras en esta CASA

Teléfono 2-4-0-8, a su disposición

¡SALUDO A FRANCO!

¡ARRIBA ESPAÑA!

FERRETERIA UNIVERSAL

Serrano y Bezares

SOCIEDAD LIMITADA

San Agustín, 12 y 13 - Teléfono 1640

GRANADA

Hierros, viguetas y aceros de todas clases. Material sanitario y de construcción. Especialidad en accesorios para toda clase de Industrias.

SASTRERÍA-CAMISERÍA Puerto Rico

La casa preferida por todo hombre práctico

CERRAJEROS, 2 y MESONES. Teléfono 1475

Gran parte de nuestros carros de asalto son de fabricación rusa, cogidos al enemigo

Falangistas y legionarios componen su dotación

Una desagradable sorpresa de los rojos ante un carro capturado

En la clara mañana marceña, caía el sol a plomo sobre los campos pardos con manchas de olivares. Uno tras otro, los carros de Asalto, pesadotes, como si andaran con modorra, avanzaban lejanamente. El viento, caliente, traía el rurnunco continuo de aquella marcha, cortado por amplias explosiones lejanas. Junto a ellos, las granadas de un antitanque rojo mordieron la tierra, dejando una clara huella. Luego, calló el arma, castigada por nuestra artillería. Y callaron los sonidos graves de los motores. Los carros quedaron, con gesto de amenaza, enfilando al cercano enemigo: parecían dormir en la lejanía, confundidos con el gris sucio del camino.

Aquellos carros, ganados brillantemente a Rusia en campos de España, vigilaban con gesto seguro y arrogante el final de una batalla en tierra andaluzas.

Un día encontré reunidos a los bravos que mandaban los carros. La camaradería recia de los hombres de la Falange, hizo que desde el primer momento confraternizáramos alegremente. Y apoyado sobre el lomo verdoso de un carro ruso capturado en frente aragonés, charlamos de días pasados y de deseos heroicos que el tiempo se encargará de convertir en realidades.

UN OBUS INDISCRETO

Fueron las primeras operaciones en que intervinieron estos carros —comentan— en tierras de Granja de Torrehermosa y Azuaga. Aquella jornada fué durísima. Después de doce horas de intenso cañoneo, logramos conquistar la posición enemiga, defendida por tres líneas de trincheras. Y aunque el fuego arreciaba, se aprovechó una calma para beber un poco de coñac.

Estábamos sentados los alféreces en círculo, comentando los incidentes de aquel día de pelea dura y provechosa, cuando una nube de humo nos envolvió, mientras, revueltos con la tierra, quedábamos aturdidos por una gigantesca explosión: un proyectil enemigo había estallado en medio del grupo, interrumpiendo la reunión. Pero al instante, todos quedaron en pie, comprobándose que nadie había resultado herido.

—¡Eh, que a nosotros nos protege la «Muerte»! —exclamó uno con tono optimista, mientras que la cincelada calavera, prendida sobre su pecho, parece querer iniciar una sonrisa irónica.

—Y si no —continúa— ¿no os acordáis de aquella batalla de Campillo, en que catorce carros enemigos atacaron a cuatro nuestros? Aquel día fué movido. Nosotros esperamos a que llegara el enemigo, y la batalla adquirió perfiles de gran dureza.

Pero después de varias horas de lucha, la noche hizo que terminase el combate. Y mientras los rojos remolcaban a dos de

sus carros, los cuatro nuestros quedaban sin novedad.

LOS CARROS RUSOS, LOS ROJOS Y UN CIGARRO

Los oficiales prosiguen hablando de la guerra, y hablan entusiasmados de Franco, y de los hombres que ellos mandan, que saben exponer diariamente su vida, sin abandonar la sonrisa. ¡El 90 por 100 son falangistas y saben hacer honor a las palabras del Ausente! Y también me hablan con un cariño que demuestra la fe intensa que le profesan, del capitán —joven y valiente— que manda la compañía.

—¡Con hombres así —me dicen— ganaremos rápidamente la guerra!

—Y la ganaremos también —exclama un combatiente que lucha en carros de asalto desde el comienzo de la campaña— por que los rojos siempre se equivocan con nosotros. ¡Nuestros carros son rusos!

Y después, Domingo García, que sabe ya todas las tretas de la guerra y conoce palmo a palmo el frente andaluz, me confirma su exclamación con un ejemplo.

Eran los días en que se luchaba en Sierra Quemada. Al amanecer, los rojos se habían adentrado unos kilómetros en nuestras líneas con una gran exhibición de material.

Nosotros, que teníamos orden de avanzar, nos encontramos rodeados de enemigo, que intentaron coparnos. Usas buenas descargas de ametralladoras y gra-

nadas rompedoras nos abrieron paso, y llegamos al Cortijo del Acebuche.

Y allí nos encontramos con un grupo de combatientes que nos recibieron con gran entusiasmo. Yo salté a tierra, creyéndome en una posición nacional. Saqué la petaca y le pedí lumbre a uno de aquellos milicianos que me la ofreció con la mayor voluntad.

Pero el teniente que nos mandaba se da cuenta del equívoco. ¡Por culpa de los carros habían creído que éramos milicianos rojos!

Y saltando rápidamente a tierra, con un fusil que después comprobamos estaba descargado, desarmó al grupo marxista que no salía de su estupefacción.

Pero... estábamos alejados de nuestras líneas más de un kilómetro, en un terreno sembrado de compañías eremigas.

Pronto acudieron refuerzos a favor de los prisioneros, generalizándose el tiroteo contra los carros, que agotaron sus cargas de granadas. Y en ese preciso momento, atraído por los disparos, llegó raudamente un escuadrón de caballería sevillana, que en cabeza de las tropas reconquistadoras de la sierra, capturó gran número de milicianos, y su po cubrirse de gloria.

ELOGIO A LA CABALLERIA

En aquellas operaciones —me dice un oficial —la caballería rindió su máxima eficacia. Una intensa emoción tenía el ver cargar a los ginetes por aquellas lomas, al asalto de seguros atrin-

cheramientos, llegando a emplear hasta la bomba de mano.

Allí murió el alférez Figuerola, que era un valiente, sellando con su muerte heroica toda una vida recta y briosa.

Y allí también fué herido gravemente en un brazo el alférez Montoto, que se negó a abandonar la batalla para hospitalizarse. Y que cuando lo obligaron a hacerlo, tenía el temple suficiente para mostrar el brazo desgarrado sin consumir su sorpresa, para no abrir campo al desaliento.

Y ya en el hospital, al conocer la muerte de Figuerola, gran trabajo costó el impedir que se levantase, para salir en busca del cadáver de su compañero muerto.

¡Esto son los hombres del Ejército español! Hombres que, como aquel alférez de carros de asalto, Antonio Haya, estando gravísimamente herido en la cabeza, continuó en el combate. Era el avance que culminó con la toma de Membrillejo. Antonio Haya, desplomado en su sillín, no veía. Pero siempre eran unas sus palabras al proveedor: «¡Sigue, sigue! ¡Dime en dónde estamos; pero sigue!...»

RUSIA, NUESTRA PRINCIPAL PROVEEDORA DE CARROS DE ASALTO

Todos estos carros, me dicen mis acompañantes, son de fabricación rusa. Capturados en diferentes frentes por nuestros bravos soldados, y perfeccionados algunos de sus detalles, técnicos, bien pronto han estado en disposición de atacar a sus antiguos dueños. Y las municiones que cargan, aún son de las cogidas al enemigo en varios depósitos.

Aquí tenemos carros que nos recuerdan diferentes combates. Estos fueron aprisionados en Belchite y estos otros en Aragón. Y aquel marcado con el número cuatro fué capturado en un frente granadino.

Y se da el caso —me dice— que hasta los soldados que los conducen están vestidos con ropa cogida al enemigo.

Y al decir esto se ríe, señalándome una magnífica cazadora de gamuza.

Este alférez, que ahora manobra en el carro, explicándome su funcionamiento, no quiere hablar de sí. Mas tiene, como todos ellos, —pues viven una misma vida de aventura y peligro— una copia en colección de recuerdos que aromarán fuertemente su futuro.

—¿Te acuerdas de la bala que entró por la rendija de la puerta de la torreta, mientras vigilabas el campo, y te hirió gravemente en el rostro?

—¿Te acuerdas de la medalla de Jesús del Gran Poder que estuvo milagrosamente la bala que te dió en el pecho?

Y él mientras tanto, calla a las preguntas y sonríe.

MIL CARTAS papel rayado y sobres a 22'50, 26, 28, 30'50 y 34 pesetas.
BLOKS DE 50 Y 100 HOJAS papel rayado a 0'90, 1, 1'60 y 1'90 pesetas.
CUARTILLAS papel barba a 1'10 pesetas paquete de medio kilo, y 1'25 en papel tela.
CARTERILLAS papel y sobre (5 cartas) a 0'20, 0'25, 0'30 y 0'50.
TINTA en tinteros con tapa de rosca «ESPAÑA», «SAMAS» «KORES» y «PELIKAN».

Haga usted sus compras de PAPEL y TINTAS en la
Librería "GRANADA" Gran Vía 49 y 51. Teléfono 1173. Granada

¡¡Atención!!

Las Tortas Sevillanas de INES ROSALES son las preferidas del público, por su finura y exquisito paladar. Exigid su nombre en la envoltura.

EL TRIUNFO

FABRICA DE EMBUTIDOS
Y SALAZONES DE CERDO

Manuel Cabrera Verdugo

ACERA DEL TRIUNFO, 78
TELEFONO 1642

GRANADA

Teoría del Estado heroico

Lo he dicho recientemente. No nos sirven los conceptos caducos. Ya no vale la teoría del Estado burgués tal como nos la explicaron los profesores de la Universidad. Hay que crear una nueva teoría para este nuevo «Estado heroico». Recordando la construcción de los elementos estatales dentro del clasismo de Jellinek, con su exaltación de las tres bases de pueblo, territorio y soberanía, ha trazado líneas de fina síntesis el profesor de Roma Sergio Panunzio. El diseño de Jellinek no vive, ni con la cuarta dimensión. No basta más que para explicar deformaciones. Así, cuando al pueblo se opone la clase, surge el clasismo. Cuando al territorio se enfrenta la circunscripción, viene el sindicalismo si es profesional o el federalismo si aquella es geográfica. A la soberanía se la transforma, por insertar en ella la gestión de la economía, y así aparece el socialismo. Todo esto está bien por cuanto ayuda a ilustrar la historia de los acontecimientos del siglo pasado, pero no sirve para dar buena razón de los que la última década ha tenido que vivir. Hay olvidada una cuarta dimensión. Es verdad. Nos lo dice Panunzio, como lo dijo Del Vecchio: Falta en ese esquema nada menos que toda la ordenación de lo laboral. No lo quisieron ver los conservadores y el mismo obrero hubo de asomarse fuera de la nación para advertirlo cuando Marx y Hengels lanzaron al mundo su consigna. Alguien lo susurró al oído de Wilson y para justificar parcialmente el Tratado de Versalles se inscribió en él la ordenación jurídica del trabajo, con la exclusiva consecuencia de poner una nueva arma en manos marxistas.

Ante la grave crisis de este sistema hay tres problemas para

La tierra doliente de nuestra España reverdece en risas de niños y bendiciones de madres por el Auxilio Social. Suscribe una «Ficha Azul».

TEATRO CERVANTES

PRINCIPAL CINEMA

Equipos sonoros Western Electric

Hoy, domingo, 3 de abril de 1938

ULTIMO DIA

PROGRAMA EN ESPAÑOL

Metro Goldwyn Mayer presenta lo más notable de su elenco artístico en la producción totalmente hablada en español titulada

ENCADENADA

Por la eminente JOAN CRAWFORD y los notables CLARK GABLE y OTTO KRUGER.

Completa el programa una variedad sonora.

Secciones: Por la tarde de 3 a 9 y por la noche a las 9'30 y 11.

PRECIOS

Butaca 1'25. Asientos 60. Gral. 40

Se aproxima el éxito del año: ROSE MARIE, hablada y cantada en español, por Jeanette MacDonald y Nelson Eddy.

a teoría del Estado. Restaurar y reforzar el poder de mando, imponiendo el orden y la autoridad. Implantar un ordenamiento laboral, no sólo jurídico, sino político y ético. Y dar fundamento al Estado para que no quede apoyado en el vacío. Y junto a esos tres problemas hay tres puntos. Schmidt, habló en Berlín de Estado, Movimiento y Pueblo. Panunzio habla en Roma de Poder, Trabajo y Partido. Las tres respuestas a los tres problemas nos las da Roma así: Un Estado políticamente centralizado, autoritario y jerárquico. Un Estado con organización sindical y corporativa. Y un Estado basado sobre el partido único. De acuerdo con este guión, el nuevo estado es un Estado Gobierno frente al Estado anterior que era un Estado-Parlamento. El Estado nuevo estructura los sindicatos y ejercita entre ellos y sobre ellos funciones corporativas; es decir, el nuevo Estado es un Estado sindical corporativo, frente al Estado viejo que era liberal-atomístico-individualista.

Finalmente, el nuevo Estado es Estado creyente o Estado aclelástico, como prefiere Panunzio, frente al viejo Estado que era ateo y agnóstico.

Surge así un trilema: Autoridad, Sindicato, Partido. Que no lea de tener contactos con el trilema Schmidtiano: Estado, Movimiento, Pueblo. La autoridad, el Sindicato y el Partido, constituyen como obra feliz, el Régimen. La autoridad y el Sindicato forman la economía. La autoridad y el partido dominan la política. El Régimen que los une es el cauce por donde transcurre la obra atribuida a la Revolución. Porque la Revolución tiene un propio derecho. No se puede contraponer ya la instauración de hecho a la instauración jurídica. Ante la realidad del Partido revolucionario, tal como lo concibieron Cromwell y Mazzini y sobre todo en la forma como han sabido plantearlo los más recientes Movimientos de Liberación antitotalitaria hay que estudiar el fenómeno de la soberanía originaria de este Partido original que va a la conquista del Estado. El Partido revolucionario que busca el Orden Nuevo es un Estado en germen. Va a la insurrección, pasa a la dictadura y establece finalmente el Régimen.

Panunzio hace, planteando todo esto, un esfuerzo visible que demuestra el vigor adquirido en sus bellas monografías. No era menor el esfuerzo schmidtiano. Tiene razón de ser. Los juristas han de buscar fórmulas y caminos, rutas y construcciones para explicar realidades que salen de la esfera del Derecho, tal como el Derecho, frente a la norma, se nos antojaba. El Nuevo Estado tiene un matiz carismático innegable. Ni la Revolución, ni la Dictadura, ni el Poder son del tipo caduco. No describieron así estos fenómenos los viejos tratadistas. Ni siquiera Morsén, que es quien se acerca más.

Antes que libros de derecho han de estudiar los nuevos estudiosos libro de poesía. Panunzio nos recomienda que leamos para comprender bien el Orden Nuevo, aquel libro «Los Héroes» de Tomás Carlyle.

Juan BENEYTO

(Colaborador Nacional)

Inglaterra y Checoslovaquia reconocen, oficialmente, la anexión de Austria al Reich

Berlín, 2.—La Gran Bretaña ha reconocido oficialmente la anexión de Austria al Reich. El embajador británico en Berlín ha entregado hoy en el Ministerio de Negocios Extranjeros dos notas, en una de las cuales Inglaterra reconoce la unión austroalemana y anuncia la sustitución de su Legación en Viena por un Consulado General.

Checoslovaquia ha informado igualmente al Gobierno del Reich que sustituye la Legación de Viena por un Consulado general.

LOS EXTRANJEROS TENDRAN QUE PROVEERSE DE UN CERTIFICADO ESPECIAL

Viena, 2.—En Austria se ha dictado una disposición en virtud de la cual todos los extranjeros que estén en el país más de tres días deben proveerse de un certificado especial para estar exentos de tributos.

Telegrama del Duce a Hitler

Roma, 2.—Benito Mussolini ha contestado al telegrama de felicitación que el Führer alemán le enviara con motivo de su nombramiento de Mariscal del Imperio italiano.

El Duce, en su telegrama agradece la atención de Adolfo Hitler y hace votos fervientes por la prosperidad de ambos países.

COLISEO OLYMPIA

Hoy, domingo, 3 de abril de 1938

Secciones a las 3'30, 5'30, 7'30, 9'30 y 11'15

GRAN ESTRENO

La extraordinaria superproducción de la actual temporada titulada

La pobre niña rica

La mejor película de la adorable muñequita SHIRLEY TEMPLE, que nunca ha estado ni más encantadora ni más natural que en esta producción :-: Canciones, Balles, Escenas cómicas, Buen humor y alegría

Completa el programa una preciosísima

ACTUALIDADES SONORAS

PRECIOS: Butaca de Patio 1'25. General 0'70

EL JEFE DEL PARTIDO SUDESTE MARCHA A BERLIN

Praga, 2.—El leader del partido alemán sudeste de Checoslovaquia ha salido hoy de Praga para Berlín en unión de su lugarteniente, con objeto de asistir a una reunión de personalidades nazis en la capital alemana.

Preocupación en la Cámara francesa

París, 2.—Existe gran preocupación en toda Francia con motivo de la invasión de huidos españoles.

En la Cámara hizo hoy una interpelación el diputado David Hooran sobre el problema que se plantea a Francia con motivo de la llegada de tantos miles de refugiados de la zona roja española.

Añadió el diputado que todos los beneficios que ha reportado a Francia la guerra civil de España con la venta de material bélico desaparecen ahora con creces con esta invasión de gentes a quienes hay que suministrarles hasta lo más preciso.

REMOLCADOR HUNDIDO

París, 2.—Comunican de El Havre que un remolcador chocó con una embarcación anclada en el puerto, hundiéndose a los cinco minutos.

La tripulación fué salvada.

SALON NACIONAL

Hoy, domingo, 3 de abril de 1938

El Año Triunfal

Secciones:

a las 2, 3'30, 5, 6'30, 8, 9'45 y 11'15

GRAN EXITO del interesantísimo documental del Instituto Luce de Roma, Revista gráfica de actualidades, titulada

NOTICIARIO ITALIANO

LUCE NUM. 19

ULTIMO DIA de la formidable y emocionantísima producción Warner, llena de un dinamismo sin límites y de un interés incomparable, titulada

Duro y a la cabeza

Hablada en ESPAÑOL.

Una de las más vigorosas creaciones del simpático y dinámico actor

JAMES CAGNEY

Puñetazos :-: Carreras

PRECIOS:

Butaca, 1 pta. Anfiteatro, 0'30.

Mañana, lunes, UNA CARMEN RUBIA, por la genial diva MARTHA EGGERTH

Hoy domingo está de guardia la

Farmacia RUIZ

Reyes Católicos 20

Teléfono 1260

Durante toda la semana permanecerá abierta hasta la once de la noche.

Temas urbanos

Los solares que afean el centro de la ciudad

Debe procederse a la urbanización de "La Manigua"

Así como el Caudillo genial de nuestra Cruzada nobilísima armoniza perfectamente las tareas de la guerra con las de la paz, el batir al enemigo con la reconstrucción de la España liberada del yugo oprobioso de Moscú, nosotros vamos a hacer hoy un paréntesis en la atención preferente que la guerra exige de los periodistas, para ocuparnos de cuestiones que afectan a la urbanización y embellecimiento de Granada (ciudad que —no hay que olvidarlo— es eminentemente turística).

Hay en nuestra capital varios solares en pleno centro que la afean considerablemente. Empecemos por el que constituye huella bárbara de la furia roja en plena «euforia» del Frente Popular. Nos referimos a lo que fue casa del Café Colón. Aquel depósito de cascotes en el corazón de la ciudad está pidiendo a voces su pronta desaparición. Granada tiene con él una ocasión de ensanchar su Puerta Real, tan reducida e insuficiente para las necesidades y tráfico de la capital moderna. Lo que pudo servir para la Granada de 70.000 habitantes de las postrimerías del siglo pasado, ya no basta, es asfixiante para la Granada de 130.000 habitantes; que tal es la población que cuenta hoy nuestra urbe, quedándonos cortos en el cálculo, ya que hay que sumar a ella la cantidad respetable de refugiados de los pueblos de nuestra provincia que aún gimen bajo la odiosa tiranía marxista.

Con la nueva línea, el dueño del solar de la casa del Café Colón no puede construir, toda vez que le queda un triángulo. La solución única es destinar ese terreno a ensanche de la Puerta Real que bien lo necesita, convirtiéndolo en fachada la medianería de la casa inmediata. Es de esperar del patriotismo de ese propietario que cedería su terreno en buenas condiciones y, con un ligero sacrificio, el Ayuntamiento ampliaría la Puerta Real, descongestionando el tráfico en la misma, que resulta hoy ahogada; máxime con la clásica «parada de desocupados» que, desde tiempo inmemorial, se establece en la acera del Suizo.

BANDA MUNICIPAL

Hoy, de once a una, ejecutará en la Plaza del General Sanjurjo el siguiente programa:

1. «¡Grana e mi arma...!» (Marcha Andaluza), Alonso.
2. «Alegrias del Vivac» (Selección), P. Marquina.
3. «La Linda tapada» (Fantasía), F. Alonso.
4. «Ave María y Serenata», Schubert.
5. «Mendi Mendiya» (Fantasía), Usandizaga.
6. «Alhambra» (pasodoble), P. Monllor.

Máquinas de escribir

Compro, pagando buenos precios.
J. MORALES
Gran Vía núm. 41, entresuelo.

Otro solar que afea horriblemente es el de la esquina de la calle de la Alhóndiga. Hay que ver el modo de que desaparezca. El Ayuntamiento podrá, por escrúpulos que respetamos, no aplicar implacablemente las Ordenanzas municipales en lo que se refiere a la incautación y venta del solar donde en el plazo de un año no se haya comenzado a construir; pero tiene un medio legal indirecto de conseguir igual fin de obligar a la propiedad a que edifique: gravar de tal forma los solares, que no sea negocio mantenerlos años y años como tales, en espera del incremento de valor de los terrenos. Téngase en cuenta que este solar a que nos referimos, representa un «parche» lamentable en lugar tan ostensible. Fueron blanqueadas hace tiempo las paredes medianeras, pero ya se ha perdido casi esa capa y ha vuelto a ser la calva antiestética de antes.

Lo mismo decimos del solar del Casino, otro testimonio de aquellas famosas «expansiones del pueblo», como decían los cínicos caudillos de tal chusma, lamentablemente confundida con el verdadero pueblo honrado y laborioso que sólo a su trabajo y a las necesidades de su hogar se consagra. Para conseguir que se construyese en este otro solar, haría falta darle línea por la espalda; lo que significaría resolver el problema de la vergonzosa «Manigua» tantos años planteado, sin que haya habido un alcalde que, cortando por lo sano, que echando por la calle de enmedio como vulgarmente se dice, se decidiera a acabar con ese baldío de ignominia y aplicase una solución modesta, trazando un par de calles, olvidando las soluciones grandes y por tanto, fuera de las posibilidades económicas del Municipio; esas soluciones que han sido eternos motivo de dilación de un problema que urge solucionar. Granada no puede seguir muchos años con ese lupanar en pleno centro. «Lo mejor es enemigo de lo bueno»; por eso la urbanización de «La Manigua» sólo será un hecho el día que se adopte la solución modesta, factible, que acabe con esa lacra, dejando en el archivo de las buenas intenciones aquellos planes de reforma interior que comprendían nada menos que tres zonas de ensanche y suponía una cantidad fabulosa su ejecución. Hay que ajustarse a las realidades del momento y éstas ríden una solución en armonía con la modestia de los recursos municipales.

Como nosotros no dudamos de la buena fe del actual alcalde, señor Del Campo, ni de la competencia —ya acreditada en anterior etapa de actuación municipal— del teniente de alcalde delegado de Fomento, señor Méndez Rodríguez-Acosta, escribimos estas líneas para que las recoja su excelente deseo en bien de esta tierra tan necesitada de que se la cuide y embellezca. Esto, con poco esfuerzo, puede lograrse. Cuestión de buena voluntad y pequeño sacrificio.

Vida municipal

Para el empréstito se cuenta con el aval del Banco Internacional de Industria y Comercio

MANIFESTACIONES DEL ALCALDE

Anoche recibió el alcalde a los periodistas, después de su rápido viaje.

Les dijo que durante su estancia en Sevilla se había entrevistado con el inspector regional del Banco Internacional de Industria y Comercio, con quien estuvo tratando de la cuestión del empréstito de cuatro millones y medio de pesetas, problema que tiene en la actualidad planteado el Municipio granadino.

Le expuso a este señor las gestiones hechas hasta ahora por el Ayuntamiento y el inspector del Banco Internacional de Industria y Comercio le manifestó que la entidad que representa dará toda clase de facilidades para avalar esta operación financiera.

OBJETOS PERDIDOS

En la Oficina del Cuerpo de Policía Urbana se encuentran los objetos siguientes hallados en la vía pública:

Un paraguas de caballero; un porta-botellas; dos cuellos de astrakán; un colgante y una medalla de la Virgen del Carmen; un pañuelo de seda de bolsillo; un metro de carpintero; un reloj pulsera de señora; un velo negro; un pendiente; dos guarda-barros.

EL TIEMPO

DATOS DEL OBSERVATORIO DE CARTUJA

Temperatura máxima registrada en el día de ayer, 26'2 grados a las 14 horas
Mínima, 6'6 grados a las 4'30.

Presión atmosférica, 1016 milibares.
Velocidad máxima del viento, 18 kilómetros hora, del O.

Saló el Sol a las 6'58 y se pone a las 19'39 (hora oficial).

un Código de Comercio; una manivela; unas sandalias de goma; unos monederos con dinero; un bolso de señora; varias llaves y papeles de poca importancia; todo lo cual se entregará a los que acrediten ser sus propietarios.

OFICINA DE COLOCACION OBRERA

Por haberles correspondido trabajar en las obras municipales, deberán presentarse en este Ayuntamiento, hoy domingo, día 3 del actual, a las once de la mañana, los obreros inscritos en esta Oficina, números 5.840 al 5.873 y como suplente desde el 5.874 hasta el completo de la lista.

SERVICIOS PRESTADOS POR EL CUERPO DE POLICIA URBANA DURANTE EL PASADO MES DE MARZO

Infracción Código de Circulación, 158; infracción Ordenanzas municipales, 100; desperfectos de cañerías, 75; desperfectos de darros, 17; desperfectos de pavimentos, 32; obras sin licencia, 37; edificaciones faltas de obra, 29; daños en la vía pública, 13; falta de higiene, 19; denuncias por Impuestos y Abastos, 33.

Por malos tratos, 6; id. lesiones, 7; id. riña, 3; id. faltar a la moral, 1; id. escándalo, 3; id. atropello, 3; id. desobediencia, 1; id. desacato, 2; id. mendigar, 10; Al Juzgado del Sagrario, 4; al del Salvador, 1.

En el Hospital, 3; en la Casa de Socorro, 4; a la Policía, 1; en incendios, 6.

Total, 578 servicios.
Nota. — Han sido cobrados 604 pesetas de multas ejecutivas y por vendedores ambulantes, 609.

ASOCIACION DE CARIDAD

Se sirvieron ayer 2.500 raciones. Por la noche, 2.100. En el Asilo Nocturno pernoctaron 31 indigentes.

¡¡Atención granadinos!!

Si queréis saborear un rico café natural expés por 35 céntimos, visitar el

BAR ESPAÑA

Reyes Católico, 10

Teléfono 2 2 5 3

¡ARRIBA ESPAÑA!

Embellezca su despacho

Con el nuevo Escudo Oficial de España Autorizado por el Boletín Oficial del Estado

Editado por la **CASA ANEL**

De venta en Librerías y Papelerías

Para pedidos: Aguila, 16.

FALANGE ESPAÑOLA



TRADICIONALISTA Y DE LAS J. O. N. S.

La solicitud de carnet

Se recuerda a los camaradas que aún no han presentado su solicitud de carnet definitivo de Falange Española Tradicionalista y de las J.O.N.S., la obligación que tienen de hacerlo antes del día 14 del corriente, fecha en que expira el plazo, en Tablas, núm. 11.

Por Dios, España y su Revolución Nacional Sindicalista.

NOMBRAMIENTOS DE JEFES LOCALES

Por la Jefatura provincial de Falange han sido extendidos los siguientes nombramientos:

Jefe local de Albuota, camarada Francisco Arenas Requena.
Jefe local de Guájar Alto, camarada José Rivas Martín.

VISITAS AL SECRETARIO PROVINCIAL

El Secretario provincial de Fa-

Junta general de gran interés

Por el interés general que ha ofrecido la Junta celebrada por la Mutua Granadina el día 29 de marzo último, se dan a conocer los resultados de la labor realizada por esta institución durante su existencia.

Esta entidad, constituida por elementos netamente granadinos, y con residencia y órganos de dirección en nuestra capital, dió comienzo a sus operaciones en septiembre de 1933 con la emisión de 200 obligaciones de 50 pesetas cada una, todas las cuales se hallan actualmente amortizadas.

A los tres meses de constituida, se efectuó el primer balance, del que resultó un remanente de más de dos mil pesetas, el cual sigue aumentando en ejercicios posteriores, alcanzando el últimamente efectuado la suma de pesetas 58'994.

Las consecuencias que se desprenden de estos resultados en tan corta existencia social pueden reducirse a éstos: haber logrado la creación de un considerable fondo de reserva, después de atendidos más de mil accidentes del trabajo, lo que aleja el temor de derramas extraordinarias; la satisfacción patriótica, de haber conseguido que las cantidades que por primas de seguros hubieran salido de Granada para engrosar los beneficios de empresas extranjeras, han sido invertidas o retenidas en nuestra capital, y la de haber proporcionado a los industriales granadinos una considerable economía, al establecer unas cuotas muy inferiores a las fijadas por las Compañías dedicadas a esta clase de operaciones.

Al hacer públicos estos resultados, los elementos de la Mutua Granadina hacen un llamamiento a los industriales, comerciantes y agricultores granadinos para invitarles a formar parte de la misma, con lo que contribuirán al fomento de la economía de nuestra capital, al mismo tiempo que obtienen un considerable beneficio económico.

Pedid informes al domicilio social: Carrera de Darro, 17. O solicitad la visita de un agente informador al teléfono 2179.

lange, camarada Francisco Prieto Moreno, recibió ayer en su despacho, por ausencia de Jefe provincial, a numerosos camaradas, entre los que se encontraban varios mandos locales, y delegados de servicios.

Organización Juvenil

La Delegación Provincial tiene el honor de hacer público el siguiente comunicado del Delegado Nacional de O. J. que dice: «Quiero que en nombre de esta Delegación Nacional de O. J. exprese el mayor agradecimiento al Delegado de Orden público don Mariano Pelayo. Produce siempre la mayor satisfacción el saber que nuestras Juventudes cuentan en todo momento con personas que sienten y se preocupan por la gran tarea que están llamadas a realizar».

Los mil uniformes que entregó el señor Delegado de Orden público, y que han producido esa nota de agradecimiento de la Delegación Nacional, se están repartiendo a los flechas pobres, con preferencia los huérfanos. Una vez distribuidos se organizará un acto al cual es probable asista nuestro Delegado Nacional de Juventudes. ¡Arriba España! El Delegado provincial de O. J.

CITACION

Todos los subdelegados de este Sector que presten servicios en las Escuelas Nacionales se servirán acudir a esta Delegación, plaza del Carmen, 29, segundo, el lunes 4 de abril, a las seis y media de la tarde, para celebrar reunión.

Por Dios, por España y su Revolución Nacional Sindicalista.

SERVICIO PARA ESTA SEMANA

Instructor de semana: Diego de Orba. Oficial de semana: Juan Antonio Fajardo.

Jefe de Pelotón de semana: López Huertas.

Guardia de la Delegación provincial: Lunes, martes y miércoles, tercera Escuadra primer Pelotón primera Falange Centuria «Alcázar»; jueves, viernes y sábado, primera Escuadra segundo Pelotón primera Falange de la Centuria «Alcázar».

Vigilancia: Lunes, martes y miércoles, primera Escuadra primer Pelotón primera Falange de la Centuria «Alcázar»; jueves, viernes, sábado y domingo, segunda Escuadra primer Pelotón primera Falange de la Centuria «Alcázar». El Delegado de Educación Militar.



Gobierno Civil

Auxilio a las poblaciones que se liberen

VAGONES PARA DESCARGAR

Relación de las partidas que por vagones completos han llegado a esta estación férrea:

Castaños, 1 vagón de chatarra; La Agrícola, 1 de abono; J. Lorca, 1 de abono; Castaños, 1 de chatarra; D. Moyano, 1 de harina; Jefe de Transportes Militares, 3 de lingotes de hierro; la Campsa, 1 de gasolina.

Relación de las cantidades recaudadas para la suscripción en favor de las poblaciones que se vayan liberando:

GREMIO DE PAQUETERIA, MERCERIA Y QUINCALLA

Don Francisco Vargas Pérez, 33 pesetas; don Rafael Jiménez Ruiz, 27; don Antonio Bullejos Girón, 35; don Ricardo Laguna Torres, 22'35; don Antonio Hurtado Rodríguez, 33; Casa Vedia, 2; Vda. de Pío Morillo 15; doña Encarnación Bonel Cepero 10'20; don Alfon-

so Martín Maldonado 8'20; Vda. de Antonio Mir 50; Vicente Pérez Rosaen 50; don Manuel Cambil García, 25; don Juan Ortega Gutiérrez, 25; don Angel Herreros, 33; don Justo Yelilla Peña, 30; don Pedro Cubillas Mesa, 36'60; don Narciso Martínez Rubio, 33.

Don Emilio Hurtado Linares, 22'35; don Enrique Ortega Gutiérrez, 33; don Baudilio Hernández García, 50; don Antonio Calderay, 33; don Martín Carralcazar Cobaleda, 19'50; don Antonio Corral González, 33; don Miguel Rosales Vallecillos, 58'55; don Ramón Redondo Jiménez, 33; don Damián Carmona Cáceras 36'60; don Antonio Pastor, «Los Madrileños», 53'85; don Francisco Querol Morales, 33'50; Villar Hermanos y Maldonado, 50; don Joaquín García Tarifa, 36'60; don Antonio Caballero Rubia 33'50; don José Espisua 11'20; don José Cambil García, 15; don Manuel García, 11'20; don José Rueda García, 22'35.—Total, 1.055'55.

(Continuará.)

DELEGACION DE SEGURIDAD INTERIOR Y ORDEN PUBLICO

A los que han trabajado en los servicios públicos de Barcelona y Valencia

Toda persona que por haber desempeñado cargos directivos o prestado servicios en los ramos de Agua, Gas, Electricidad, Ferrocarriles, Abastos, Beneficencia, Comercio, Policía, Sanidad, Teléfonos, Tranvías, Servicios Urbanos y de Circulación, conocedores o antiguos residentes en Barcelona o Valencia y deseen gratuita y voluntariamente organizar o trabajar en dichos Servicios, se presentarán a la brevedad posible en la Comisaría de Vigilancia de esta capital, a efectos de anotación.

Junta Provincial Reguladora del Abasto de Carnes

La constitución de las Juntas locales

Como por los Ayuntamientos que se relacionan a continuación no se ha dado cuenta a esta Corporación de haber quedado constituidas en los pueblos respectivos las Juntas locales de Carnes, según está prevenido en mi circular de 16 de marzo último inserta en el B. O. de esta provincia del día 18, se previene a los señores alcaldes de dichos pueblos que en el plazo de cinco días habrán de proceder a la constitución de los referidos organismos dando cuenta seguidamente a mi autoridad; caso contrario serán debidamente sancionados. Granada, 2 de abril de 1938. El Gobernador civil-Presidente, Esteban Samaniego.

Acequias, Agrón, Albolote, Albuñuelas, Alfajar, Algarínjo, Alhama, Ambrós, Arenas del Rey, Beas de Granada, Belicena, Bézarr, Bubián, Calicasas, Cañar, Canilleira, Carataunas, Cenes de la Vega, Cogollos Vega, Cónchar, Cozvíjar, Cúllar Vega, Chauchina, Chíte y Talará, Churriana, Di-

lar, Dúdar, Dúrcal, Escúzar, Fornes, Gabia Chica, Gójar, Guájar Alto, Guájar Faragüit, Guájar Fondón, Guéjar Sierra, Güevéjar, Huétor Santillán, Huétor Tájar, Huétor Vega, Itrabo, Izbor y Tablate, Játar, Jayena, Jete, Láchar, Lentegi, Loja, Maracena, Melegis, Moclin, Molvizar, Mondújar, Motril, Múrchas, Nigüelas, Nívar, Orgiva, Otívar, Pampaneira, Pinos Genil, Peligros, Pinos Puente, Puhianas, Purchil, Quénar, Restabal, Saleres, Salobreña, Santa Cruz del Comercio, Santafé, Sportújar, Ventas de Huelma, Villanueva Mesía, Viznar, Zafarriya y Cacín.

Teatros y Cines

CERVANTES

Hoy es el último día que se proyecta la magnífica película hablada en español titulada «Encadenada», maravillosa producción Metro Goldwyn Mayer interpretada por la eminente Joan Crawford y Clark Gable.

Hoy domingo está de guardia la **Farmacia PARERA**

Carrera Genil 49

Durante la semana entrante estará abierta hasta las once de la noche.

VIDA ETERNA

Epístola y Evangelio correspondientes al domingo de Pasión

Hermanos míos: Habiendo aparecido Jesucristo como el Pontífice de los bienes futuros, ha entrado por un tabernáculo más grande y más perfecto, el cual no ha sido labrado por mano de hombres, esto es, su estructura no es de aquí abajo; ha entrado, digo, una vez en el santuario, no con la sangre de los machos cabríos o de los becerros, sino con su propia sangre, habiendo con ella obtenido una redención eterna. Por que si la sangre de los machos y de los toros, si la aspersión hecha con la ceniza de una novilla, santifica a los que están manchados, purificándoles según la carne, ¿cuánto más la sangre de Jesucristo, el cual, no teniendo mancha, se ha ofrecido a sí mismo a Dios por el Espíritu Santo, limpiará nuestra conciencia de la impureza de las obras muertas, para que sirvamos al Dios vivo? Y por lo mismo él es el mediador del nuevo Testamento, a fin de que habiendo muerto por la expiación de los pecados cometidos en el Testamento precedente, los que son llamados reciban la herencia eterna, cuya promesa se les ha hecho en Jesucristo nuestro Señor.

(Epístola de San Pablo a los hebreos, cap. 9).

En aquel tiempo decía Jesús a los judíos: ¿Quién de vosotros me argüirá de pecado? Si os digo la verdad, ¿por qué no me creéis? El que vive según el espíritu de Dios, oye la palabra de Dios; por esto vosotros no la oís, porque no estáis animados del espíritu de

Dios. Respondieron entonces los judíos: ¿No decimos nosotros bien, que eres un samaritano y un endemoniado? Repúsole Jesús: Yo no tengo demonio, yo honro a mi Padre, y vosotros me habéis deshonrado. Por lo que hace a mí no busco mi propia gloria; hay otro que tiene este cuidado, y que hará justicia. En verdad, en verdad os digo, si alguno obedece a mi palabra, no morirá jamás. Ahora vamos bien, dijeron los judíos, que estás endemoniado. Abraham ha muerto; los profetas han muerto también, y tú dices: Si alguno obedece mi palabra, no morirá jamás. ¿Eres tú mayor que Abraham nuestro padre, el cual ha muerto? Los profetas han muerto también; ¿por quién pretendes que te tengamos? Si yo me glorifico a mí mismo, respondió Jesús, mi gloria nada vale; pero quien me glorifica es mi Padre, de quien vosotros decís que es vuestro Dios, y no obstante, no lo habéis conocido; yo sí que lo he conocido, y si dijere que no lo he conocido seré mentiroso como vosotros; pero yo lo conozco y obedezco a su palabra. Vuestro padre Abraham tuvo un gran deseo de ver el día de mi venida: lo vió y se llenó de alegría. Dijéronle, pues, los judíos: ¿Apenas tienes cincuenta años, y has visto a Abraham? Dijole Jesús: En verdad, en verdad os digo, yo soy antes que fuese Abraham. Al oír esto tomaron piedras para tirarle. Pero Jesús se ocultó y se salió del templo.

(Evangelio de S. Juan, cap. 8).

HOY ES EL DIA DE LOS SANTOS Paneracio, Ulplano, Nicetas, Ricardo y Burgundofora.

JUBILEO DE LAS XL HORAS.— Hoy estará expuesta Su Divina Majestad, en forma de Jubileo, en la iglesia de Nuestra Señora de la Piedad. Mañana, en la misma iglesia.

NOVENA A NUESTRA SEÑORA DE LA PIEDAD

La dedica la Comunidad del Convento de la Piedad, en unión de la Excelentísima Sra. doña Concepción La Chica Damas de Cassinello.

Dió principio el día 3 de marzo, a las seis de la tarde, en el orden siguiente: Exposición de Su Divina Majestad, Santo Rosario, Sermón, Ejercicio de la Novena, Reserva y Salve Cantada.

Oradores

Domingo 3.—«Las blasfemias e insultos que hacen a Jesús», Sr. Fonseca Andrade.

Lunes 4.—«Lanzada en el Divino Costado», R. P. Juan Ciudad Hospitalario.

Martes 5.—«María recibe en sus brazos la Corona y Clavos», Sr. Fonseca.

Miércoles 6.—«María recibe en sus brazos el Cuerpo de su Divino Hijo»,

PARROQUIA DE SAN GIL.— La Pontificia e Ilustre Hermandad del Santo Sepulcro, establecida canónicamente en la Iglesia Parroquial de San Gil (Santa Ana), celebrará en honor de sus titulares Ntro. Sr. Jesucristo Sepultado y la Dolorosa del Calvario los siguientes cultos:

Día 3 de abril.—A las nueve de la mañana, Misa de Comunión general reglamentaria; a las once, solemne función religiosa, en la que predicará el M. I. Sr. Dr. D. Rafael García y García de Castro, Canónigo Lectoral de la Santa Iglesia Metropolitana.

Día 4.—A las diez de la mañana, solemne Misa de Requiem en sufragio de los hermanos y bienhechores difuntos.

Todos los viernes del año a las ocho y media, se celebrará misa en el altar

de nuestra titular, la Santísima Virgen del Calvario.

IGLESIA DEL SDO CORAZON.— Desde el sábado, dos de abril, en la Misa de ocho y media se hará el Ejercicio de Septenario de Dolores en honor de la Santísima Virgen.

IGLESIA DEL SAGRADO CORAZON El Apostolado de la Oración celebrará sus cultos mensuales hoy Primer Domingo, en la forma siguiente:

Por la mañana, a las ocho y media, Misa y Comunión general.

Por la tarde, a las seis y media, Exposición, santo Rosario, Letanía, lectura, Bendición y Reserva.

EJERCICIOS PARA OBRERAS.— Empezarán el lunes, a las cuatro y media en punto de la tarde, y acabará el Domingo de Ramos, 10 de abril.

Todos los días, desde el 5 hasta el 9 de abril inclusive, habrá Misa a las siete, con plática durante ella.

Por las tardes, de cuatro y media a seis, plática, santo Rosario, Meditación.

El domingo 10 de abril, a las seis y media de la mañana, Misa de Comunión general con plática de Perseverancia y Bendición Papal.

Los dirigirá el R. P. Luis M.ª Zaldívar, S. J.

Nota.—Se ruega a las señoras de Granada faciliten a sus sirvientas el poder hacer estos santos Ejercicios.

Hora Santa de la Adoración Vespertina a Jesús Sacramentado

Esta tarde, a las siete en punto, se celebrará en la Capilla de la Adoración Nocturna (Misericordia) una penitencial Hora Santa con el orden siguiente:

Exposición, Estación, Rosario, acto de desagravio, Trisagio, Meditación que dirigirá desde el púlpito el M. I. Sr. don José María Damas, párroco del Sagrario Preces por España. Bendición con Su Divina Majestad y Reserva.

EDUCACION NACIONAL

Instituto Nacional de Segunda Enseñanza "Suárez"

Anuncio de matrícula libre para la Convocatoria de junio

La matrícula libre para la próxima convocatoria de junio queda abierta en esta Secretaría durante todo el mes de abril, y desde el 1 al 15 de mayo, abonando derechos dobles. Los aspirantes a matrícula gratuita presentarán sus instancias y documentos desde el 1 al 15 de abril.

Para la misma regirán las siguientes instrucciones:

MATRICULA ORDINARIA — INGRESO

Documentos y derechos correspondientes a los que solicitan examen de ingreso:

Instancia dirigida al señor Director de este Instituto, escrita de puño y letra del interesado, reintegrada con póliza de 1'50 pesetas. Partida de nacimiento del Registro civil, legalizada, si no pertenece al territorio de esta provincia. Los que no puedan presentarla por haber nacido en territorio todavía no liberado por nuestro glorioso Ejército, la sustituirán, provisionalmente, por una declaración jurada del cabeza de familia, con la firma de dos testigos, en la que se hará constar el lugar y fecha del nacimiento. Certificado médico acreditando estar vacunado.

Un pliego de papel del Estado de 5 pesetas. En metálico, 2'50. Dos timbres móviles de 0'25.

ASIGNATURAS

Documentos.— Instancia dirigida al señor Director, que se facilitará en la Portería del Establecimiento, reintegrada con póliza de 1'50 pesetas.

Los mayores de 14 años exhibirán necesariamente la cédula personal corriente.

Derechos.— Los que hayan hecho sus estudios anteriores en otros Centros, acreditarán haber pagado los derechos de la certificación de estudios correspondiente, mediante la exhibición del correspondiente recibo.

En papel de pagos al Estado (por cada asignatura), 12 pesetas. En metálico (por cada asignatura), 10'50. Dos timbres móviles de 0'25 para el resguardo y matriz del expediente académico. Tanto timbres móviles de 0'25 como papeletas de examen le sean entregadas.

Advertencias.— Los alumnos del primero, segundo y tercer año del plan moderno no pagarán las asignaturas de Dibujo y Educación Física que se consideran como prácticas.

Deberá también tenerse en cuenta que en plan moderno está prohibido examinarse de más de un curso, salvo los que se hallen comprendidos en la Orden de 16 de noviembre de 1934 («Gaceta» del 25).

MATRICULA GRATUITA

La documentación que los aspirantes a matrícula gratuita deben unir a la solicitud (que se facilitará también en la Portería del Centro), según los casos, es la siguiente:

a) Falta de recursos.— Declaración jurada del cabeza de familia, en la que se especifique con todo detalle, su situación económica, contribución que pague, sueldo que disfruta y familiares que integran el hogar.

b) Familias numerosas.— Han de tener ocho a más hijos. Si la solicitud se formula por primera vez, las partidas de todos los hijos y las fes de vida son imprescindiblemente necesarias. Si no se tratase de la primera vez y las partidas de nacimiento obrasen ya en este Instituto, bastará con las fes de vida.

c) Hijos de maestros o funcionarios de Educación Nacional.— Certificado del Jefe respectivo, que acredite esta circunstancia.

d) Hijos de militares, asesinados por los rojos o muertos en campaña.— Certificado que acredite esta circunstancia.

cia, expedida por el jefe del Cuerpo a que el militar hubiese pertenecido.

Cualquier duda que sugriese el presente anuncio se consultará en la Secretaría.

Universidad de Granada

CONFERENCIAS PARA MAÑANA

Las conferencias que se han de celebrar el lunes son las siguientes:

Profesor Campos y García Valenzuela: La Iglesia de Jesucristo, sociedad perfecta; grado que ocupa respecto de otras sociedades. Universidad, Facultad de Derecho, seis tarde.

Profesor Mesa Moles: Clínica Quirúrgica. Hospital Universitario Musulmán, once mañana.

Profesor Hernández López: La infección en las heridas de guerra. Infecciones piógenas. Facultad de Medicina, seis tarde.

Profesor Rojas: Descripción y génesis de las principales formas clínicas de estas neurosis. Facultad de Medicina, cinco tarde.

Profesor Azpitarte Rubio: Tratamiento de los síndromes coronarios.

Facultad de Medicina, cinco tarde.

Ejército y Milicia de F.E.T. y de las J.O.N.S

SERVICIO DE LA PLAZA

Jefe de día: Capitán de Infantería don Miguel Cañadas Avila.

Imaginario: Capitán de Caballería don Adolfo Rodríguez Peramos.

Vigilancia, los Cuerpos de la Guarnición.

De orden de S. E., el Comandante Jefe de E. M., JOSE MIRALLES.

SERVICIO DE LA MILICIA DE FALANGE ESPAÑOLA TRADICIONALISTA Y DE LAS JONS

Inspección de servicios: Teniente de Caballería don Julián Guillén Espinar.

Oficial delegado para la visita de Hospitales: Teniente de Caballería don José Pacheco Rueda.

PRIMERA LINEA. SERVICIO DEL CUARTEL DE «JOSE ANTONIO»

Oficial de día: Alférez don Antonio Rodríguez López.

Guardia: Sargento don Francisco Palomo Aguilera, dos Cabos y seis falangistas.

SEGUNDA LINEA

Jefe de Parroquia de servicio: don Luis Masat Pavía.

Jefe de Parroquia de imaginaria: don José Gijón Bárcena.

Subjefe de Centuria de Vigilancia, don Luis López Muñoz.

Guardia: la segunda Escuadra de la primera Centuria y las quinta, sexta y séptima Escuadras de la tercera Centuria.

Prisión Militar, Campsa y el Hospital de San Antonio, la Parroquia de San Cecilio, y todas las Parroquias en sus turnos correspondientes.

Vigilancia: Subjefes de Falange don Rafael Vilchez Montes y don Eduardo López M. Carrasco y Cabos don Indalecio Ariza Rodríguez y don José Marín Hernández.

Servicio para el día 4: Guardia, la primera, segunda, tercera y cuarta Escuadras de la segunda Centuria.

BRIGADA SANITARIA

Primer turno, señores Del Castillo y Montilla; segundo turno, señores Tello y González.

Granada, 2 de abril de 1938. — II Año Triunfal. — El Jefe Provincial de la Milicia de Falange Española Tradicionalista y de las JONS, F. O., el Capitán Ayudante, JOSE ALCALA.



Ahora, más oportuna que nunca La opinión de José Antonio sobre Cataluña

Los soldados de Franco están ya en Cataluña, tierra española que quedará como todas las demás unida irrevocablemente a España. Va a morir —y quiera Dios que no resucite— el separatismo catalán. El nuevo Estado, ha de seguir una política inteligente, fina, enérgica, viril —que deberá basarse en esto que José Antonio escribió el 19 de julio de 1934— que se publicó en nuestra revista «F.E.»

Reproducimos este trabajo fundamental del Ausente, porque ahora es más oportuno que nunca:

LA UNIDAD DE DESTINO

Nadie podrá reprocharnos de estrechez ante el problema catalán. En estas columnas, antes que en ningún sitio, y fuera de aquí, por los más autorizados de los nuestros, se ha formulado la tesis de España como «unidad de destino». Es decir, aquí no concebimos cicateramente a España como entidad física, como conjunto de atributos nativos (tierra, lengua, raza) en pugna vidriosa con cada hecho nativo local. Aquí no nos burlamos de la bella lengua catalana ni ofendemos con sospechas de mira mercantil los movimientos sentimentales —equivocados gravísimamente, pero sentimentales— de Cataluña. Lo que sostenemos aquí es que nada de eso puede justificar un nacionalismo, porque la nación no es una entidad física, individualizada por sus accidentes orográficos, étnicos o lingüísticos, sino «una entidad histórica, diferenciada de las demás en lo universal por una propia unidad de destino».

España es la portadora de la «Unidad de destino», y no ninguno de los pueblos que la integran. España es, pues, la nación, y no ninguno de los pueblos que la integran. Cuando esos pueblos se reunieron, hallaron en lo universal la justificación histórica de su propia existencia. Por eso España, el conjunto, fué la nación.

LA IRREVOCABILIDAD DE ESPAÑA

Hace falta que las peores deformaciones se hayan adueñado de las mentes para que personas que se tienen, de buena fe, por patriotas, admitan la posibilidad dados ciertos requisitos, de la desmembración de España. Unos niegan licitud al separatismo porque suponen que no cuenta con la aquiescencia de la mayoría de los catalanes. Otros afirman que no es admisible una situación semiseparatista, sino que hay que optar —¡que optar!— entre la solidaridad completa o la independencia. «O hermanos o extranjeros», dice «A B C»; y aun afirma recibir centenares de telegramas que le felicitan por decirlo. Es prodigioso —y espeluznante— que periódico como «A B C», en el que la menor tibieza antiespañola no ha tenido jamás asilo, piense que

cumple con su deber al acuñar semejante blasfemia: «Hermanos, o extranjeros»; es decir, hay una opción, se puede ser una de las dos cosas. ¡No! La elección de la extranjería es «absolutamente ilícita», pase lo que pase, renuncien o no renuncien al arancel, quieranlo pocos catalanes, muchos o todos. Más aún, terminantemente:

AUNQUE TODOS LOS ESPAÑOLES ESTUVIERAN CONFORMES EN CONVERTIR A CATALUÑA EN PAIS EXTRANJERO, SERIA EL HACERLO CRIMEN MERECEADOR DE LA COLERA CELESTE.

España es «irrevocable». Los españoles podrán decidir acerca de cosas secundarias; pero acerca de la esencia misma de España no tienen nada que decir. España no es «nuestra», como objeto patrimonial; nuestra generación no es dueña absoluta de España; la ha recibido del esfuerzo de generaciones y generaciones anteriores, y ha de entregarla, como depósito sagrado, a las que la sucedan. Si aprovechara este momento de su paso por la continuidad de los siglos para dividir a España en pedazos, nuestra generación cometería para con la siguiente el más abusivo fraude, la más alevosa traición, que es posible imaginar.

Las naciones no son «contratos» rescindibles por la voluntad de quienes los otorgan; son «fundaciones», con sustantividad propia no dependientes de la voluntad de pocos ni de muchos.

MAYORIA DE EDAD

Algunos han formulado la siguiente doctrina respecto de los estatutos regionales; no se puede dar un Estatuto a una región mientras no es «mayor de edad». El ser «mayor de edad» se le nota en los inicios de haber adquirido una convicción suficientemente fuerte de «su personalidad propia».

He aquí otra monstruosidad ideológica; se debe, con arreglo a esa teoría, conceder su Estatuto a una región —es decir, aflojar los resortes de la vigilancia unitaria— cuando esa región ha adquirido suficiente conciencia de sí misma; es decir, cuando se siente «suficientemente desligada de la personalidad del conjunto. No es fácil, tampoco ahora, concebir más grave aberración. También corre prisa perfilar una tesis acerca de «qué es la mayoría de edad regional; acerca de cuando deja de ser ilícito conceder a una región su Estatuto».

Y esa mayoría de edad se nota cabalmente en «lo contrario», de la afirmación de la personalidad propia. Una región es mayor de edad «cuando ha adquirido tan fuertemente la conciencia de su unidad de destino en la patria común, que su unidad ya no corre ningún riesgo por el hecho de que

se aflojen las ligaduras administrativas».

Cuando la conciencia de la unidad de destino ha penetrado hasta el fondo del alma de una región, ya no hay peligro en darle Estatuto de autonomía. La región andaluza, la región leonesa, puede gozar de regímenes autónomos, en la seguridad de que ninguna solapada intención se propone aprovechar las ventajas del estatuto para maquinarse contra la integridad de España. Pero entregar estatutos a regiones minadas de separatismo, multiplicar con los instrumentos del estatuto, las fuerzas operantes contra la unidad de España, dimitir la función estatal de vigilar sin descanso el desarrollo de toda tendencia a la secesión, es, ni más ni menos, que un crimen.

SINTOMAS

Todos los síntomas confirman nuestra tesis. Cataluña autónoma asiste al crecimiento de un separatismo que nadie refrena: el Estado, porque

se ha inhibido de la vida catalana en las funciones primordiales: la formación espiritual de las generaciones nuevas, el orden público, la administración de justicia..., y la Generalidad, porque esa tendencia separatista, lejos de repugnarle, le resulta sumamente simpática.

Así el germen destructor de España, de esta unidad de España lograda tan difícilmente, crece a sus anchas. Es como un incendio para cuya voracidad, no sólo se ha acumulado combustible, sino que se ha trazado a los bomberos una barrera que les impide intervenir. ¿Qué quedará, en muy pocos años, de lo que fué bella arquitectura de España?

¡Y mientras tanto a nosotros, a los que queremos salir por los confines de España gritando estas cosas, denunciando estas cosas, se nos encierra, se nos cierran los centros, se nos impide la propaganda! Y la insolencia separatista crece. Y el Gobierno busca «formas jurídicas». Pero piense el Gobierno que si España se le va de entre las manos no podrá escudarse tras de una excusable negligencia. Cuando la negligencia llega a ciertos límites y compromete ciertas cosas sagradas, ya se llama «traición».

(Del periódico «Arriba», Madrid, 25 de abril de 19325).

Se espera la llegada a Francia de 200.000 milicianos rojos huidos

Todos, una vez desarmados, serán llevados a Barcelona

San Sebastián, 2 — Noticias de París comunican que se cree que los próximos días el número de huidos ascenderá a unos 200.000, creando serios problemas al Gobierno francés

LLEGAN A FRANCIA QUINIENTOS HUIDOS MAS

París, 2 — Hoy, sábado, por la mañana, llegaron nuevamente a Francia algunos grupos de unos 500 fugitivos españoles procedentes de la frontera catalana francesa, que buscaban el paso de la frontera por las cercanías de Luchón en los Pirineos

SOLO PODRAN PERMANECER EN FRANCIA LAS MUJERES, LOS NIÑOS, ANCIANOS E INVALIDOS

París, 2 — Ayer, y a iniciativa del señor Marx Dormoy, se celebró una conferencia en el Quai d'Orsay para tratar de la situación creada por la entrada en Francia de numerosos refugiados de Cataluña. Se ha aprobado que se permitirá permanecer en Francia a las mujeres niños, ancianos, inválidos y enfermos, pero que serán enviados a Barcelona los hom-

bres válidos y los milicianos después de haber sido desarmados, de acuerdo con la política de no intervención

LOS MILICIANOS ROJOS HUIDOS PREFERIRIAN, O MARCHAR AL LADO DE SALAMANCA, DE FRANCO, O PERMANECER EN FRANCIA

Salamanca, 2 — La noticia circulada de que el Gobierno francés tenía intención de enviar nuevamente los milicianos huidos a Barcelona, ha causado un pésimo efecto en los ambientes nacionales, más aún teniendo en cuenta que la mayoría de ellos no quieren volver a la zona roja, prefiriendo ir a combatir al lado de Franco o, en caso contrario, que darse en Francia.

A LOS REFUGIADOS SE LES DISTRIBUIRA EN VARIAS POBLACIONES

París, 2. — El ministro de Estado francés ha tomado medidas para abreviar la estancia de los huidos de la España roja a la región de Luchón. Dos mil de ellos ya han sido encaminados a varias capitales francesas.

Se crearán las instituciones necesarias para que en las horas libres y en los recreos de los trabajadores, tengan éstos acceso al disfrute de todos los bienes de la cultura, la alegría, la Milicia, la salud y el deporte.